



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 4.068

GRANADA, domingo 25 de mayo de 1947

Número suelto: 40 céntimos

SEVILLA, 24.—Cuarenta y cinco grados al sol y 34 a la sombra. Ha sido la temperatura registrada ayer en Sevilla, según nota facilitada por el Observatorio Meteorológico de la Universidad. (CIFRA).

FRANCO Y PERON, vitoreados en las calles de Buenos Aires

UNA ENORME MULTITUD PRESENCIO EL PASO DEL CORTEJO DEL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA, SR. AREILZA

Solemne presentación de credenciales en la Casa Rosada

BUENOS AIRES, 24.—Cuando el nuevo embajador de España don José María de Areilza, salió de la Embajada hacia la Casa Rosada, donde le esperaba el general Perón, siete cortos de gala le alcanzaron por la avenida de Alvear y siguieron luego por las calles Arroyo Santa Fe, Florida y Diagonal Norte hasta la plaza de Mayo, entre la multitud. Un escuadrón del regimiento de Granaderos a caballo, con sus uniformes tradicionales, escoltó al embajador de España y miembros de la Embajada. Les acompañaban el edecán del presidente de la República y el jefe y subjefe de protocolo.



DON JOSE MARIA DE AREILZA

Es una tarde invernal de Luján, pero gran parte de Buenos Aires está en la calle esperando.—(EFE).

LA MULTITUD VITOREA A FRANCO Y A PERON

BUENOS AIRES, 24.—Una multitud de muchos miles de personas —comunica la agencia Reuter— se congregó en la plaza de Mayo gritando ¡Viva Perón! y ¡Viva Franco!, cuando el nuevo embajador español, don José María Areilza, presentó sus cartas credenciales al presidente Perón.

El embajador de España confirió durante hora y media con el presidente de la Argentina, a quien acompañaba el ministro de Asuntos Exteriores Juan Bramuglia. Después de la entrevista, Perón y el embajador salieron a un balcón de la Casa Rosada, desde el cual presenciaron el desfile de los cadetes navales. Según los circuitos allegados a la Casa Rosada, uno de los puntos tratados entre Perón y Areilza ha sido el referente a la próxima visita a España de la esposa de Perón, la cual saldrá de Buenos Aires, en avión, el día 6 de junio.—(EFE).

EXTENSA INFORMACION EN LA PRENSA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 24.—La mayoría de los periódicos matutinos destacan la noticia de la presentación de credenciales del embajador de España en esta capital, don José María de Areilza. El diario nacionalista «La Tribuna» la publica en primera plana, bajo un titular a ocho columnas, que dice: «Se tributa una cáustica recepción al doctor Areilza». El diario describe como «brillante ceremonial» el acto de la presentación de credenciales.

Además de las dos columnas y media que ocupa la crónica, «La Tribuna» publica cinco fotografías distintas de las diferentes etapas de la ceremonia, que ocupa casi la mitad de la primera página.—(EFE).

VIBRANTE COMENTARIO DE «EL LABORISTA»

BUENOS AIRES, 24.—El periódico «El Laborista» comenta la presentación de credenciales del embajador español, señor Areilza, y dice:

(Pasa a la página segunda.)

RELIGION, PATRIA Y BIEN SOCIAL, SON LOS TRES PRINCIPIOS BASICOS DE NUESTRA POLITICA, dice el Jefe del Estado en Barcelona

Es preciso revalorizar a las clases españolas y dotarlas de la independencia económica necesaria

S. E. PUSO DE RELIEVE LA GIGANTESCA OBRA DE RECONSTRUCCION NACIONAL LLEVADA A CABO POR EL GOBIERNO DE ESTOS AÑOS DIFICILES

Fué obsequiado por las entidades económicas de Barcelona con un banquete en la Casa-Lonja del Mar

BARCELONA, 24.—En el banquete ofrecido este mediodía en la Casa-Lonja del Mar en honor de S. E. el jefe del Estado, este pronunció el siguiente discurso: «Señores: Poco puedo decir de vosotros, pues aunque soy hombre de pocas palabras, que me gusta más predicar con ejemplos y hechos, me fuerza la obligada comunicación con el pueblo y clases productoras a hacer frecuente uso de la palabra, por lo que ya conocéis mi pensamiento y mis inquietudes.

Mañana es tan grande la tradición de la industria y el comercio en estas tierras, tan intensa la actividad de las fuerzas productoras aquí representadas y tan evocador este lugar de la vieja Lonja de contratación, preclaud legado de pasadas generaciones, que por su amplitud y magnificencia nos acusa la importancia y atención que se debe a las cooperaciones mercantiles en los antiguos tiempos, que parece obligado en expresar aunque sea en forma sucinta en los planes y propósitos de nuestra política en orden al resurgimiento económico de la nación.

La herencia que en este orden nosotros recibimos, vosotros la conocéis muy bien. De todos los males que la nación sufre, ninguno tan importante como el del desnivel en los intercambios comerciales; ninguno de los problemas con ser tantos, ni el de los presupuestos del Estado, ni el de la circulación y los impuestos, ni el de la escasez de artículos y demás cosas de las que con frecuencia torpemente se habla o especula, tiene comparación con el del abandono de nuestra economía durante cerca de cuarenta años. (Muy bien, muy bien). Hay una gran diferencia entre las naciones viejas y los pueblos jóvenes. En estos no existen apenas problemas; hay para todo grandes márgenes. La iniciativa particular es la que pone en movimiento las fuerzas y las riquezas de un país

El gobernador militar de Gibraltar, general Kenneth Anderson, en Granada

REGRESO DE MÁLAGA EL CAPITAN GENERAL, SEÑOR GONZALEZ BADIA

Ayer llegó a nuestra capital, acompañada de su distinguida esposa, el gobernador militar de Gibraltar, teniente general Kenneth Anderson.

REGRESA EL CAPITAN GENERAL

Ha regresado de Málaga, a donde marchó con el fin de presenciar unos ejercicios de tiro del regimiento de Infantería de Aragón, número 17, de guarnición en aquella Plaza, el excelentísimo señor capitán general de la región, don Saturnino González-Badía. Le acompañaron en este viaje el segundo jefe de Estado Mayor de Gibraltar, teniente coronel García Gozávez, y su ayudante, teniente coronel Tassara.

EL CORONEL SALAZAR, A MADRID

Ha marchado a Madrid, en uso de permiso, el coronel jefe de Estado Mayor de esta Capitania, don Roberto Gómez de Salazar y Orduña.

EJERCICIOS DE ARTILLERIA EN «LLANOS DE ATARJADA»

La Capitania general de la región prepara para general conocimiento, que el regimiento de Artillería número 16 realizará ejercicios de fuego de cañón durante los próximos días, 26, 27, 28, 29 y 30, a partir de las diez de la mañana, sobre el lugar conocido por «Llanos de Atarjada».

ya ha progresado a la nación; pero cuando las naciones han absorbido los márgenes y se acusa la superpoblación o el agotamiento de los venenos de riquezas naturales, como pasa en España, ya no es posible dejar todo a la iniciativa privada y al azar, por muy fecunda que ésta sea, como en esta región ocurre, en la que no visitamos una firma o una casa que no sea casi centenaria y en que no nos presente la tradición de abuelos a nietos, transmitiéndose el espíritu emprendedor, la técnica de una real voluntad industrial; mas estas importantes realidades no bastan cuando se han agotado los márgenes, cuando ha habido una transformación económica en el mundo como la que hubo a principios del siglo que introdujo en el campo de las producciones nuevos factores y en la vida de las naciones necesidad de nuevos productos y de materias primas indispensables.

PROGRESION CRECIENTE SOBRE UNA DEBIL ECONOMIA

El consumo de abonos, petróleos, lubricantes, algodón, camiones, tractores, celulosos, películas y otros productos, ha seguido una progresión creciente que ha echado sobre una economía débil y estática el peso de unos renglones insostenibles para la balanza comercial, y esto constituyó para nosotros desde los primeros días de nuestra Cruzada una verdadera obsesión y preocupación.

Ante esta situación no cabe ya el Estado que se inhibe el «dejar hacer» de los viejos tiempos liberales; es necesario un Estado que estimule a todas las fuerzas de la nación y las oriente, señalándoles las metas a donde deben dirigirse las actividades y los distintos objetivos a alcanzar por los diversos sectores de nuestra producción. Esta ha sido nuestra principal acción en el campo de la economía.

El Gobierno, durante más de diez años, aun en aquellos momentos de la guerra, cuando las preocupaciones castrenses debían embargar todo nuestro tiempo, se enfrentó con este problema de reforzar y levantar la economía en que pudiera asentarse el nuevo Estado. Planes completos de obras hidráulicas, de ferrocarriles, de grandes complejos industriales, se realizaron previos profundos estudios técnicos, y muchos fueron puestos en ejecución durante la propia guerra.

MEDIOS PARA MULTIPLICAR LA PRODUCCION

De poco hubiera servido que nosotros diéramos la consigna de producir, producir y producir, si no poníamos los medios para que esta producción se multiplicase; y hoy son dos realidades las grandes pantanas nacionales, las aguas que antes moraban en la mar sin beneficios arrasando muchas veces nuestras ricas vegas, y que hoy son fuentes de energía e irrigan nuevos campos. Y extensísimas zonas de nuevos cultivos de regadío pasarán en breve a suministrar a la economía nacional lo que nos es indispensable para la vida.

EL PROBLEMA DE LOS FERROCARRILES

De cuál era el estado de nuestras comunicaciones, vosotros lo sabéis muy bien. Recibimos los ferrocarriles en trance de colapso; teníamos 32.000 vagones contra los 70.000 que ordinariamente eran necesarios, escasez de locomotoras para lo que exigía nuestro tráfico, y unas vías de estaciones y enclavamientos completamente abandonados por no habernos encarado a tiempo con el verdadero problema económico de los ferrocarriles.

Todos estos problemas nos acuciaban extraordinariamente. Por ello la primera etapa fue la de poner en producción nuestras fábricas, la de reforzar y levantar su economía antes de que se derrumbasen, y así lo hicimos. Nuestros planes en relación con las finanzas, la banca y los elementos productores fueron siempre bien generosos. Si ellos se derrumbaban, se derrumbaría toda nuestra economía, y por constituir la esencia de la vida y de la economía de la nación, acudimos con ma-

(Pasa a la página segunda.)

El Caudillo, aclamado en Tarrasa



S. E. el Jefe del Estado corresponde de sé el balcón del Ayuntamiento de Tarrasa a las fervorosas aclamaciones del gentío, durante su reciente visita a aquella ciudad catalana.—(Foto CIFRA.)

TRES PELIGROSOS BANDOLEROS, reconocidos como los autores del asesinato del Sr. Romero de la Cruz, MUERTOS POR LA FUERZA PUBLICA

Se hablan hecho fuertes en una casa del camino de ronda, donde fueron sorprendidos en la noche del jueves

OTROS CUATRO FORAJIDOS, EXTERMINADOS POR LA GUARDIA CIVIL EN PINOS DEL VALLE

En las últimas horas de la tarde del jueves, día 22, fuerzas de Policía afectas a la Jefatura Superior de esta capital tuvieron noticias, como resultado de la intensa labor que vienen realizando, de que en una casa del camino de ronda se hallaban refugiados unos peligrosos atracadores.

Montado inmediatamente el oportuno servicio bajo el mando directo del jefe superior de Policía, don Antolin Cadenas Campo, se procedió en los primeros momentos a evacuar del inmueble a todas las personas que lo habitaban, cercándolo previamente por fuerzas de Policía Armada y de Tráfico.

Apenas se dieron cuenta de que la fuerza pública estaba poniendo a salvo a los vecinos del inmueble, los criminales dispararon sobre los agentes de la autoridad, sin reparar en el peligro que su agresión suponía para los propios vecinos. La fuerza pública repelió adecuadamente el ataque de los bandoleros.

Después de varias horas de incansante tiroteó entre los sitiados y la Policía, uno de los forajidos intentó huir en la madrugada del viernes, saltando sobre un colchón arrojado previamente al peto de la casa, pero la fuerza pública le impidió consumar sus propósitos de fuga, estableciéndose un tiroteo entre el malhechor y los policías en el cual resultó muerto aquí.

Vista la inutilidad de todos sus esfuerzos por escapar, los sitiados reanudaron el pequeo, matándose casi sin interrupción durante todo el día del viernes, en cuya mañana pudo ser retirado el cadáver del bandolero, que resultó ser un sujeto conocido por el apodo de «El Chato de Dólar». Finalmente, en la noche del viernes al sábado, otro de los atracadores, llamado José Mérida, salió de la casa y se entregó personalmente al jefe superior de Policía, quien le invitó a que exhortara a rendirse también a su otro compañero, lo que así hizo éste poco después, resultando ser el tristemente célebre Antonio Benito Quero (a) «El Querzo». El José Mérida, primo de «El Querzo», respondió al alias de «El Catalán».

Como ninguno de los dos llevase encima armas el efectuar su presentación, ni se encontrara dentro de la casa el mejor maestro de ellas, se les obligó a entrar en el inmueble para que las reconocieran (Pasa a la página segunda.)

ASAMBLEA DIOCESANA DE ACCION CATOLICA



Ayer tarde comenzó la Asamblea general diocesana de Acción Católica, bajo la presidencia de S. E. Rodma, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, que pronunció un discurso.—(Foto LEONARDO.)

S. E. el Jefe del Estado visitó los grandes talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima

A medio día fué agasajado con un banquete en la Casa-Lonja del Mar, ofrecido por las entidades económicas barcelonesas

BARCELONA, 24.—En la mañana de hoy, los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima de San Andrés presentan un animadísimo aspecto. El edificio está adornado con banderas nacionales y tapices con el escudo de la empresa. Los productores de los talleres de la Barceloneta, en número que pasan del millar, se han trasladado a San Andrés con objeto de tributar a Su Excelencia el Jefe del Estado un cordial recibimiento. Los talleres de San Andrés se encuentran en pleno funcionamiento, y a lo largo de todo el trayecto el público aguarda la llegada del Caudillo. En representación de la empresa esperan la llegada del Generalísimo el Consejo de Administración y la dirección y procuradores en Cortes, señores García Rives, Galinsoga, Marco y Santamarina. También aguardaban la llegada del Caudillo los ministros de Obras Públicas y Hacienda, el capitán general de la cuarta región aérea, jefe del sector naval, jefe de la Guardia civil, embajador de España, señor Mateu, delegado de Hacienda y otras jerarquías y personalidades.

A las once y veinte de la mañana llegó a la Maquinista Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado, en el coche, del ministro de Industria y Comercio. En otros automóviles le seguían los ministros de Justicia y Gobernación y los jefes de sus Casas civil y militar, así como otras personalidades. Inmediatamente después de saludar a las autoridades y personalidades que le esperaban, el Caudillo inició su visita a la empresa, deteniéndose principalmente ante una locomotora construida totalmente en los talleres y que es la primera de una serie de seis destinadas a los ferrocarriles portugueses. Es la primera vez que locomotoras fabricadas en España salen al mercado exterior. De estas seis máquinas, dos serán construidas en Barcelona, dos en Valencia y las dos restantes en Bilbao. Después Su Excelencia el Generalísimo visitó la nave de maquinaria pesada, donde se construyen compuertas para diversos pantanos. Por último, Su Excelencia el Jefe del Estado recorrió los comederos para obreros, capaces para mil, y vestuarios. El Caudillo ha sido obsequiado con un vino de honor, y como recuerdo de esta visita la empresa le ha hecho entrega de una miniatura de locomotora "Santa Fe", construida a escala de uno por diez.—(CIFRA)

VISITA AL PUERTO FRANCO EN CONSTRUCCION

BARCELONA, 24.—Después de la visita que S. E. el Jefe del Estado ha girado a los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, se ha trasladado a la zona del puerto franco, en construcción. La caravana de coches oficiales pasó por el paseo de Colón y, enfilando por la carretera de Morrot y dejando atrás el barrio de Casa Antúnez, llegó a la barrida de la Farola, donde está enclavada la zona del puerto franco de Barcelona. El trayecto del Caudillo por las calles de la ciudad, desde San Andrés hasta el citado barrio de la Farola, ha sido acogido con vivas demostraciones de entusiasmo por parte de la población que transitaba por ellas. La carretera del Morrot y el barrio de Casa Antúnez habían sido adornados con inscripciones de banderas nacionales, inscripciones de salutación al Caudillo de España, colgaduras, arcos de triunfo y pancartas. El humilde vecindario, que vive en el expresado barrio, estaba agrupado a ambos lados de la carretera principal y ha recibido el

paso del coche en que iba Su Excelencia, precedido por motoristas de su Casa militar, que pilotaban la comitiva oficial, con atronadores aplausos a Franco y a España, oyéndose ininterrumpidamente los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!" —(CIFRA)

BARCELONA, 24.—A las dos y media de la tarde, S. E. el Jefe del Estado ha llegado al palacio de la residencia de la Lonja del Mar, donde las entidades económicas le han obsequiado con un banquete. El Generalísimo ha sido recibido por los ministros de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; Trabajo, señor Girón; Marina, almirante Regalado, y Aire, señor González Gallarza; autoridades de Barcelona y representantes de las ciudades entitadas.

Después de los saludos de ritual, el Caudillo y acompañantes penetraron en el edificio de la Lonja del Mar, en medio de una gran ovación por parte del numerosísimo público, que no cesaba un momento de gritar "¡Viva Franco!, ¡Viva España!" y "¡Franco, Franco, Franco!". A continuación, S. E. el Jefe del Estado ha sido obsequiado con un aperitivo, pasando después al salón de contrataciones, donde ha de tener lugar el banquete que le ofrecen las entidades antes mencionadas.—(CIFRA)

BARCELONA, 24.—En el salón gótico de la Lonja del Mar se ha celebrado el almuerzo con que las Cámaras oficiales de Comercio, Industria y Navegación, Fomento, Trabajo nacional y de la Propiedad urbana han obsequiado al Generalísimo con motivo de su estancia en Barcelona. El citado salón, que es el de contrataciones, presenta un aspecto magnífico, iluminado profusamente y adornado con reposteros. Una gran bandera nacional con el escudo imperial preside el acto. La mesa presidencial forma una "U" y el salón, completamente lleno de mesitas para ocho personas, ofrece un aspecto deslumbrante. Las flores, en gran cantidad, adornan toda la sala. Su Excelencia el Jefe del Estado ocupa la presidencia, sentando a su derecha al presidente de la Cámara oficial de la Indus-

El AGUA "SALUD" de **Sanjarón**
SOLO SE VENDE en REYES CATÓLICOS 38

Tres peligrosos bandoleros...

(Viene de la página primera)
y entregasen a la fuerza pública. Así lo hicieron, pero al llegar al sitio donde les aguardaban, se arrojaron, seguramente, de haberse rendido, desahuciándose de la policía para abanzarse sobre las armas con ánimo de volver a hacer fuerza, pero la fuerza pública frustró sus temerarios intentos dándoles muerte en el acto.

Los tres facinerosos fueron reconocidos más tarde por los familiares de don Indalecio Romero de la Cruz —d. e. p. d.— y otros testigos, como autores del vil asesinato de dicho señor, cometido a mediados del pasado mes de febrero. Antes de morir, «El Quiero» y «El Catalán» se confesaron también autores del anónimo delito cometido posteriormente a una conocida personalidad de esta capital; personalidad que, por cierto, ni siquiera denunció el caso a la Jefatura Superior de Policía.

Desde el primer momento de la localización de los atracadores se personó en el lugar del suceso el teniente coronel jefe de la Guardia civil, con un batallón de fuerzas de su mando, que también prestó servicio durante el largo asedio en colaboración con la Policía.

OTROS CUATRO BANDOLEROS MUERTOS A TIROS POR LA GUARDIA CIVIL EN PINOS DEL VALLE

En las primeras horas de la madrugada de ayer sábado, fuerzas de la Guardia civil sostuvieron en el lugar conocido por «Sierra Curva la Grava», término municipal de Pinos del Valle, un encuentro con una partida de forajidos que pocos días antes había cometido un atraco en un cortijo de las inmediaciones.

En vista de que los bandoleros no se rindieron después de haber sido invitados a ello, sino que al contrario, empezaron a disparar contra los guardias, éstos repelieron la agresión, resultando muertos los bandoleros Juan Díaz Díaz, José Díaz Pequer, José Molina, Molina y Manuel Molina Molina, a todos los cuales les fueron ocupadas diversas armas cortas y largas.

La fuerza actuante no sufrió, afortunadamente, ninguna baja.

tría, señor Llopi; ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza; Hacienda, señor Benjumea; Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; de Trabajo, señor Girón; presidente de la Cámara de Comercio y Navegación, señor Maristany; capitán general de la cuarta región, teniente general Solchaga; teniente general Martín Alonso, ayudante de Su Excelencia; presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad, señor Ribó Baqué; gobernador militar, general Franco Salgado; vicepresidente de la Diputación, señor Oñiva; presidente de la Audiencia, señor Parera; jefe del sector naval, señor González Aller; embajador de España, señor Mateu, y el ayudante del Generalísimo.

A la izquierda toman asiento el ministro de Industria y Comercio, señor Suñerces; de Marina, señor Regalado; de Justicia, señor Fernández Cuesta; de Agricultura, señor Reñu; de Obras Públicas, señor Ladreda; subsecretario de la Presidencia, señor Carro Blanco; gobernador civil de la provincia, señor Baeza Alegria; obispo de la diócesis, doctor Modrego; el fiscal de esta Audiencia, señor Clemente González; jefe de la Casa civil, accidental, comandante Fuertes; alcalde de Barcelona, señor barón de Terradas; general Castro Garnica, jefe de la cuarta región aérea, y ayudante de servicio de Su Excelencia.

En las demás mesas tomaron asiento los miembros de las directivas de las cuatro Cámaras que ofrecen el banquete al Caudillo, y además, todos los socios. Cerca de un millar suman los asistentes a este almuerzo.—(CIFRA)

PALABRAS DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE LA INDUSTRIA

BARCELONA, 24.—Terminada la comida en la Lonja, don Antonio María López, presidente de la Cámara Oficial de Industria, ofreció al Caudillo el homenaje en nombre de las autoridades económicas, pronunciando el siguiente discurso:

"Excelencia: Transcurrieron tiempos durante los cuales la importancia de este territorio era apreciada por lo inexpugnable de las murallas o de los castillos que defendían las poblaciones. Hoy la motiva, como S. E. sabe muy bien, la máxima posibilidad de producir las más perfectas manufacturas, porque de ellas dependen las múltiples y variantes actividades humanas, que señalan los directores de la civilización moderna."

Habla después de la producción de nuestro país y dice: "Pedro el Ceremonioso autorizó la cobranza de unos impuestos cuyo rendimiento permitió construir la Lonja de Barcelona, para que en ella se reunieran los "cancelleros" de la ciudad, los mercaderes para tratar de sus negocios. Reunidos en esta antigua Lonja todos los sectores económicos de esta tierra, decimo al Caudillo Franco, que tanto se preocupa por todo lo que concierne al progreso de la nación: "Estamos a vuestras órdenes para superar todas las dificultades que se presenten, con objeto de alcanzar la meta que exige el amplio foco de todos los recursos disponibles, en el deseo de lograr la máxima capacidad productiva, que permita facilitar al consumo interior las necesarias disponibilidades y active el fecundo intercambio comercial con otros pueblos, recorriendo la senda de paz que S. E. procura a nuestra querida España, obteniendo por ello nuestro más sincero agradecimiento". En nombre de todos los aquí reunidos, levanto mi copa diciendo: ¡Viva Franco! ¡Viva España!"

Estos vitores fueron contestado por todos los asistentes, que rindieron su fervoroso homenaje al Caudillo, repitiendo sin cesar los gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". —(CIFRA)

TRANSCENDENTAL DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

BARCELONA, 24.—Terminado el discurso del presidente de la Cámara de Industria, señor Llopi, se levantó a hablar el Generalísimo Franco, que fué vitoreado entusiastamente por todos los presentes. El Jefe del Estado pronunció un transcendental discurso que fué interrumpido en varios de sus párrafos por vitores y aclamaciones. A las 4:30 abandonó Franco el palacio de la Lonja, siendo despedido por una ovación inenarrable y con vivas al Generalísimo y gritos de "¡Franco, Franco, Franco!". No cesaron ni un momento hasta que ocupó su coche, acompañándole hasta la salida las personalidades organizadoras del acto.

S. E. el Jefe del Estado se dirigió desde la Lonja al palacio de Pedralbes, y en diferentes puntos del trayecto, al ser reconocido, se permitió por la gente que transitaba, se repitieron, una vez más, las fervorosas muestras de adhesión de Barcelona al Caudillo salvador de España.—(CIFRA)

Discurso del Caudillo

(Viene de la página primera.)
no prodiga y con deseos generosos de levantar las finanzas y fuerzas económicas españolas que hoy son la base del resurgimiento de la nación.—(Los aplausos interrumpen a S. E.)

PROTECCION A LAS INDUSTRIAS DE INTERES NACIONAL

Dimos inmediatamente leyes de protección a las industrias de interés nacional porque nosotros somos proteccionistas, francos proteccionistas. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

Es un contrasentido, señores, lo que en este orden económico ha ocurrido con la vieja política española, que revela lo disparatado de su concepción. Se ha dado el caso insólito de que regimenes como este, donde la existencia de numerosas industrias y la colocación de sus productos en el mercado nacional les aconsejaban ser unitarias en servicio de su propio interés, se hayan desviado por el contrario camino. (Muy bien, muy bien). Y otras comarcas de tierras pobres, como Castilla, que necesitaban de la protección arancelaria para sus trigos y para sus productos, nos saliesen librecambistas. ¡La paradoja no puede ser mayor! (Grandes aplausos).

La política moderna de las naciones, aunque otros pueblos no quieren todavía reconocerlo, gira evidentemente alrededor de lo económico y social; lo demás cuenta ya muy poco. (Muy bien). La gente ya no se mueve por los conceptos abstractos o ideológicos; hoy priva lo concreto; los imperativos humanos y las convenciones sociales. Las naciones ricas y poderosas podrán con sus grandes márgenes, malgastar, conservar todavía los viejos tópicos y hablar su antiguo lenguaje; pero las pobres, las que no tienen márgenes y han de ganarse la vida con su propio esfuerzo, han de cuidar del hombre, mirar a la Patria y servir a su economía. (Una voz: ¡Viva España!). (Muchos aplausos).

Hace falta que todos se sientan solidarios de la gran tarea, y ésta es la labor de mi Gobierno.

No desconozco que esta política nuestra de realizaciones a la que no estaba acostumbrada la nación, despierta algunas críticas en espíritus viejos, queriéndole negar al Estado aquellos derechos de que disfruta todo ciudadano. Mas cualquier español puede ser productor, establecer una industria, aspirar legítimamente a enriquecerse con el fruto de sus iniciativas y trabajos; pero todo eso, lícito para cualquiera, pretenden negárselo al Estado a pesar de que éste no trabaja para sí, sino para todos los españoles. ¿O es que estas quillas con que hemos llenado nuestros astilleros para lograr tener una Marina; esos completos fabriles de todo orden que se están levantando en muchos puntos de España; los saltes de agua, las grandes obras de colonización, todas esas magníficas concepciones que van a cambiar la fisonomía de España y suponen centenares de millones de gastos, y que han de proporcionar gran beneficio a toda la nación, no van en provecho de todas las economías privadas y no son para todos los españoles? (Muy bien, muy bien).

EL ESTADO NO ASPIRA A SER EMPRESARIO

El Estado no aspira a ser empresario porque sabe las dificultades de serlo. A lo que aspira es a que se hagan las cosas, a encauzarlas, a crearlas e impulsarlas y a entregarlas una vez hechas a los distintos sectores de la nación, no volviendo la espalda a la existencia de unas necesidades concretas; buscar las soluciones a todos los problemas nacionales e impulsar en todas las formas la producción indispensable para la vida de la colectividad.

Para realizar programa tan ambicioso son necesarios la fe, el optimismo y la colaboración de todos. Por eso, me siento feliz entre vosotros, porque a través de vuestras realizaciones industriales, de vuestras nuevas instalaciones, de vuestra constancia en las empresas transmitidas de una generación a otra, aperchibo la fe de un pueblo trabajador que está dispuesto a arrancar a la tierra sus tesoros, a multiplicar las fuentes de la producción, a ampliar las

industrias, a encararse con el espíritu franco y el corazón abierto con la empresa de elevar a España en el concierto mercantil e internacional de los pueblos. (Muy bien, muy bien; una voz: ¡Esto es hablar claro y concreto; grandes aplausos!).

No nos bastarían estas realizaciones materiales si no tuviéramos un objetivo más alto. Toda nuestra política se basa en tres principios: aquel por el que estamos sobre la tierra, o sea el principio católico, la moral, que eleva a los hombres y los hace hermanos y solidarios en todas las vicisitudes de la vida, y sobre todo lo que no he de extenderme porque está en el ánimo y en el ambiente de todos. Vosotros visteis cuando hizo crisis el espíritu católico nacional, cuando se abandonó el principio moral, en qué acabaron los hombres. Lo mismo está ocurriendo en casi toda Europa, en aquellos pueblos invadidos por el comunismo. (Muy bien, muy bien).

El otro principio es el principio de Patria. No se siente más la necesidad de una Patria que cuando se carece de ella. La peregrinación por el mundo de esos patriotas polacos, húngaros y de otras nacionalidades a quienes vemos deambulando sin encontrar calor, si que enseña el valor de una Patria perdida.

LA META DE NUESTRA POLITICA

Y el último principio es el bien social, el bien general que toda política ha de tener por meta; por eso nuestra economía, vuestras actividades han de ser esencialmente humanas. Carecería de objeto todo este resurgir patriótico si todos estos esfuerzos no fueran en beneficio de los humanos, si no revalorizásemos a las clases españolas y las diéramos la independencia económica. Esta es la gran tarea sorda y callada de mi Gobierno; hacer los planes de la ordenación económico-social de todas las provincias, que si la naturaleza un día nos dió riqueza y malgastamos con mano harta prodiga, y hoy nuestras vidas son pobres, vuestras exportaciones han bajado enormemente y hemos de buscar nuevos vendedores, tenemos que establecer un orden para que el bienestar general se pueda alcanzar.

Y por ser tan humana, nuestra economía ha de pedirnos que cuando hagáis vuestros cálculos, tengáis en cuenta que si por un lado vamos a abrir nuevos horizontes a nuestros mercados, en atención a vuestros hombres y a su todavía débil economía, lo hagáis de tal modo que sacrificéis cuanto pagáis por ellos haciéndolos solidarios del bienestar que yo para todos deseo. ¡Arriba España!"

(Una clamorosa salva de aplausos acoge las últimas palabras del Caudillo.)

Eranco y Perón...

(Viene de la página primera)

"Aciento de América es el aciento bíblico. Nadie discute eso. Nadie lo discute jamás. La trilogía de las unidades racial, ideológica y religiosa es cosa que no se discute ni se acepta. El se calla aceptar porque es cuestión orgánica que corre por la masa de la sangre de los españoles y de los argentinos, aunque más justo fuera decir de los españoles e hispano-argentinos. Es la lengua, es la cruz en la sangre. Y tiene esto a pelo cuanto tiene uno que refiere al hecho ocurrido ayer, hecho en apariencia similar a muchos otros, pero distinto en sus raíces y su savia."

No ha sido la de ayer una protuberante presentación de credenciales. Nunca lo ha sido cuando el embajador viene de España, de la Madre Patria por siempre, que surgió el mar Atlántico con sus naves impulsadas por el espíritu humano que conquistó el Nuevo Mundo, se abstuvo el buen camino el tráfico hispano que enclavó fundaciones espirituales en el seno virgen de esta América nueva, a la que llamó Indias occidentales pues estaba enclavada en el lugar donde el sol se pone.—(EPE)

COÑAC
103
Bobadilla
Serer
pruebe y compare

Espectáculos
CINE
PRINCIPE: "El diamante de Peter-ville".
Esta película nos llega con evidente retraso, conforme se advierte en los saldos y en el payado de la copia. Gim alrededor del tema cómico-político, tantas veces llevado ya a la pantalla. Sin embargo entretiene con situaciones divertidas y graciosas que provocan la hilaridad del público.—G.

ROMA

El conde de Marsal informó a Su Santidad el Papa de la benemérita obra en favor de los penados españoles

España vuelve a estar de moda en los periódicos italianos. Maria Pasquilleni, condenada a cadena perpetua

ROMA, 24. (Crónica de nuestro corresponsal, RAFAEL GARCIA SERRANO).

Sabía que el conde de Marsal un buen día tendríamos, consiguió mejor, por los ojos a toda la enorme diversidad del orbe de Kipling, la pura y escueta realidad de unos hechos españoles que el mundo —con esa tentación de hablar al conde de Marsal se hizo más aguda el entenderme de que estaba en Roma. Si es verdad aquello que suele decir Torroblanca: «Marsal es un santo con las camisas mejor cortadas de Europa», resulta que encontrar gentes en Roma es una tarea bien difícil. Pero los cuatro evangelistas —que por algo hicieron de su sitio oficio una divina misión, según se enseña en la Escuela de Periodismo y según sabemos incluso los que no hemos tenido la fortuna de pasar por ella— debieron de echarme una manita, y así, conseguí encontrar a Marsal en un intermedio de sus tareas.

Se le puede ver en el Colegio Papal —donde le recitan versos y donde los colegiales le organizaron una especie de fuego de campamento eclesiástico e ingenioso—. Se le puede ver en el mundo difícil de los negocios del que por regla general nadie tiene idea en los periódicos si se exceptúa al encargado de la sección financiera. Se le puede ver en muchas y muy diversas partes. Pero yo tuve la suerte de encontrarlo en torno a una mesa, con una buena conversación y con el postre delicioso de un pasado bajo la noche de Roma. A eso de las doce recordamos, como en un buen puerto, en la plaza de San Pedro. No había luna, y hacía bien la luna con su ausencia. La luna es un instrumento demasiado remolento para la protocolaria seriedad católica de la Plaza de San Pedro. Había estrellas, eso sí, altas estrellas, el rumor de las fuentes —como una buena plegaria, como una constante plegaria de alabanza a Dios— y allá, hacia la izquierda, en la biblioteca vaticana, una ventana dejaba ver su luz atenta y encendida.

«Es la ventana del Papa», me dijo Marsal. «Mañana debo ir». Y entonces dejamos de hablar de aquellas mil cosas que se habían llevado nuevas horas, de aquellas, variadas y divertidas cosas del aire del mundo de hoy y de la belleza del África central, de los frigoríficos yanquis —Estados Unidos es una buena pensión con grandes comodidades, pero que no puede llamarse una pensión de familias— de los problemas de la ferrea comunicación de su charla con el director del «Osservatore Romano» y de todo. Porque yo creo que hablémos de todo. Y dejamos de hablar porque yo insistí en ganar la primicia de su audiencia con el Santo Padre. Había tanta pena personal para supurar que en ella se hablaría del Patronato Nacional de San Pablo para Presos y Penados, y aunque la discreción de Marsal no dijo ni este ni moite, la verdad es que ante mi insistencia prometió contarme lo que al día siguiente sucedería.

Pues bien, si las doce de la noche nos dieron en San Pedro, las doce del día dieron a Marsal en plena audiencia con Su Santidad. El jefe de esta gran columna motorizada de la caridad española que es el Patronato Nacional de San Pablo, ponía a los pies del Papa el boletín de una acción victoriosa. «Ya, no hay, Santo Padre, decía Marsal población penal extraordinaria en España. El problema está liquidado con generosidad, y nuestra obra permanece solamente para tutelar a aquellos que aún nos necesitan». Y le hablaría, pienso yo, de esos muchachos y esas muchachas, hijos de viciados, que gracias a la comprensión de unos vencedores que hacen cosas de la justicia y de la caridad, se ven atendidos en la especialización de su trabajo, en su salud, en su formación religiosa e intelectual; en esos muchachos que llegan a la Universidad o al seminario, al instituto o al taller por medio de una gentil tutela. Por medio de una perfecta y sagrada burocracia, una burocracia —de servidores o de funcionarios— que es como una compañía como un orden de bondad y de perdón. Le hablaría del interés que ha suscitado en muchas ocasiones es obra española, esta estúpida fórmula que ya se estu-

dió en el mundo como la verdadera solución de dolorosos problemas penitenciarios. Y allá, en el amplio y sencillo despacho del Papa, allá donde la pompa del protocolo vaticano se remansa en la serena y simple atención del Pontífice, Marsal para España, ha tenido la fortuna de escuchar palabras de aliento y de bendición, palabras que expresan la alegría del Santo Padre por esta obra del Patronato que es el más rotundo mérito a las calumniosas propagandas contra España. Y así mientras el diálogo sobre la vida de nuestra Patria se hacía vivo y cordial, las doce del día han descendido en la voz de las campanas y entonces, el Santo Padre, de rodillas ha rezado el «Regina Caeli» saboreando lentamente la gracia, la humildad y el diálogo de la oración. Y esta suerte de rezar junto al Pontífice, ha sido, con su soberana bendición, la recompensa de la caridad española, que el generoso torrente de nuestra entraña, batido más de una vez por la incompreensión del mundo, ha encontrado en un mediodía de primavera. Que también, amigos es bonito.

MARIA PASQUINELLI CONDENADA A CADENA PERPETUA

Cuando a Maria Pasquilleni le ha comunicado la gracia británica—cadena perpetua en lugar de muerte— ha sufrido una evidente contrariedad. Los periódicos italianos agradecen el gesto sabio del tribunal inglés, aunque alguno exprese sus dudas sobre la cantidad de gracia que el indulto encierra.

La crisis sigue sin novedad: esto es, sin resolverse, Orlando sustituye a Nití para intentar, más que el mismo experimento, un tanteo destinado a fracasar, que abra las puertas de nuevo al inevitable De Gasperi con su inevitable tripartito.

OTRA VEZ ESPAÑA A LA PALESTRA

Otra vez vuelve España a la primera página de los diarios. Pero no de los socialcomunistas al menos por el momento. En Ginebra se ha descubierto una organización de contrabandistas que con escala en Marsella —y cómo no!— enviaban armas destinadas a los comunistas españoles. Armas para la libertad, la democracia y el crimen. También los comunistas tienen sus planes en el Mediterráneo, según puede verse. Y si bien se lo callan, indudablemente para abrir boca a sus vastas esperanzas. «L'Unità», diario del curso socialismo del curso Saragat, anuncia una serie de conferencias sobre nuestra guerra. Nos vamos a divertir oyendo contar las fabulosas glosadas de internacionales y garibaldinos sobre la hermosa y doblada tierra española.

Aliatar Cinema

HOY
Sesiones desde las 5 a las 11.
Numerada, a las 7.

GRAN EXITO de la extraordinaria producción americana, en español.

El misterio de Fiske Manor

Por IDA LUPINO, Louis Hayward y Evelyn Keyes.

Una película de emoción profunda y de tema impresionante.

Noticiero NO-DO, 228 B. TAQUILLAS ABIERTAS desde las DOCE.

El martes, y sólo por dos días,

CUMBRES BORRASCOSAS

en español.

La película de EXITO inolvidable por Merje Oberón, Laurence Olivier y David Niven.

NACIONAL

La alegre, simpática y divertida super-comedia,

CUANDO QUIERE UN MEJICANO

Una gran creación de

JORGE NEGRETTE y AMANDA LEDESMA.

Nuevas y melodiosas canciones. — RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA

MUSICA

EL JUEVES, CONCIERTO DE NATERCIA COUTO EN LA UNIVERSIDAD

La XXXIX reunión organizada por la sección musical de esta Universidad se celebrará el próximo jueves, día 29, a las siete de la tarde, en el aula máxima de la Facultad de Medicina. Actuará la ilustre pianista portuguesa Natercia Couto.

NOTICIAS SENSACIONALES

1.º Le notificamos que el **TEATRO GRAN CAPITAN** abre sus puertas al público **EL PROXIMO JUEVES, 30 DE MAYO**

2.º Que en dicho día hace su presentación el famosísimo mandarín chino **LI-CHANG** con su maravilloso espectáculo mágico oriental, **EL EMBRUJO DE ASIA.** (La revista de los misterios).

3.º Que las actuaciones de este super-espectáculo sólo se darán tres únicos días: **Viernes, sábado y domingo.**

4.º Que a continuación de este gran espectáculo hace su presentación, con todos los honores **LA GRAN COMPANIA DE OPERETAS COMICAS.** **MUOZ ROMAN.** El tan aplaudido autor de la letra de **"5 minutos nada menos".**

TODO EL MUNDO ESTE VERANO AL FANTASTICO

TEATRO GRAN CAPITAN

Teatro Cervantes

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS! "Universal Films" presenta la extraordinaria producción de aventuras, en español, con **ALAN CURTIS, LOÑ CHANEY y KENT TAYLOR,** en

CASTA INDO WABLE

Los bandidos más osados que jamás cabalaron! (Tolerada menores). **Noticiero NO-DO, 228 B.** Sesiones desde las 3, 7 y 11, Taquilla, desde las doce.

El martes próximo,

GRAN ESTRENO!

Amadeo Nazzari y Mariella Lotti EN

EL CABALLERO SIN NOMBRE

Una gran película de capa y espada

El VIERNES, 30 de MAYO: Sensacional presentación de

JUANITA REINA, Pepe Pinto y Faustino Bretaña, con

SOLERA DE ESPAÑA NUM. 4.

original de Antonio Quintero y Rafael de León.

Por **SOLO TRES UNICOS DIAS DE ACTUACION.**

Están las localidades a la venta.

AlbayzinCinema

Desde las 3 de la tarde.

La última, a las 11 de la noche.

EXITO sin precedente de la grandiosa película americana, en español.

El asunto del día

Por Ronald Colman, Jean Arthur y Cary Grant.

Una producción que reúne en la calidad de sus intérpretes y en su trama perfecta, comedia, interés e intriga.

H Desde las 3; última, 11 noche. O A las 7. NUMERADA. Y Taquilla, desde las doce de la mañana.

LONDRES

Cada vez se hace más profunda la sima entre Inglaterra y Rusia

En vísperas de su Congreso anual, el partido laborista adopta una decidida postura antisoviética

LONDRES, 24. (Crónica de nuestro corresponsal, LORENZO GARZA).

"Cartas sobre la mesa". Es el título del panfleto lanzado hoy por el cuartel general del partido laborista exponiendo su posición, y realizaciones en perspectiva a la política exterior. Esto es, en resumen, sobre la posición y realizaciones de su ministro Bevin. El panfleto ha causado algo intermedio entre sorpresa y sensación, por cuanto el contenido constituye el más directo y expresivo ataque que hasta hoy se ha dirigido contra la conducta soviética en política extranjera por el socialismo inglés, que en este caso implica también el Gobierno inglés, por cuanto que los inspiradores y autores del panfleto son los mismos que integran aquí. Las "Cartas sobre la mesa" se estima en las altas esferas que es una bomba inesperada sobre el Congreso anual del partido laborista que se inicia el lunes, por cuanto que se espera que Bevin adoptaría la posición conciliatoria hacia los elementos de extrema izquierda del partido. El contenido del panfleto es como una banderilla de fuego aplicada por el sobre los adversarios al borde mismo de empezar la cofrada.

Se está esperando que provoque algo así como una tempestad en el Congreso laborista, pero al arriesgarse a hacerlo Bevin está de antemano seguro de ganar plenamente esta batalla. En tal momento Rusia es objeto de las más crudas acusaciones, que van desde la falta de buena fe a la utilización de los medios menos confesables para lograr sus objetivos, pasando por las turbias utilidades de los partidos comunistas extranjeros hasta la violencia ofensiva contra Inglaterra para aislar a ésta como decadente y reaccionaria potencia.

SITUACION MAS TENSA CADA VEZ ENTRE INGLATERRA Y RUSIA

La inmensa mayoría de la opinión de aquí recoge el documento con manifiesta adhesión, apadrinándolo con el máximo relieve en su página editorial; el propio órgano laborista "Daily Herald" y poniendo de relieve con todo ello que las relaciones anglosoviéticas están lejos de la relativa cordialidad, al unisono de las de Norteamérica y Rusia, a la vez que como antecedente para la reunión de los "grandes" en noviembre en Londres, nada tiene de optimista el augurio. Otro síntoma armonizando esa falta de cordialidad es por parte de Moscú el de aplazar nuevamente, por tiempo indefinido la proyectada visita a Londres, en junio, del mariscal Vassilevsky, jefe del Estado Mayor soviético, correspondiendo a la que Montgomery hiciera a la capital rusa. Mientras tanto, Rusia precisa créditos ingleses para adquirir aquí productos, especialmente maquinaria, pero no puede compensar aquellos con trigo y maderas, que es lo que Inglaterra precisa de Rusia, pero que ésta no puede surtir por estar los soviets sufriendo hambre en muchas zonas. Otros dos puntos de la animosidad anglosoviética son las esposas rusas casadas con

ciudadanos ingleses. El Gobierno de Moscú les impide salir de allí para reunirse con sus maridos, a lo cual viene a sumarse la misteriosa desaparición de un oficial inglés detenido en Rusia, cuyo paradero Moscú no sabe justificar, asunto que tiene hoy la mayor repercusión de la Prensa inglesa a través de la esposa del oficial desaparecido después de malogra-

das gestiones de Bevin cerca de Molotov. Si Inglaterra no tiene muy buena propaganda a través de los elementos soviéticos, con lógico resentimiento de Rusia, también ésta ha dejado de tener aquí en la totalidad de los ingleses, especialmente a partir del fracaso de la "Conferencia de Moscú". Las perspectivas son que la situación no se suavizará en los próximos meses. Todo indica que deberá hacerse más tensa por ambas partes.

HOY, DE GUARDIA

Farmacia BROCAL

Abierta hasta las ONCE de la noche.

Liceo de Granada

HOY, a las 7'30 de la tarde. EXTRAORDINARIA selección de

Juguetes cómicos

FIN DE FIESTA con variedades.

PRINCIPE CINEMA

Desde las 3, 7 y 11, Taquilla, desde las doce.

Grandioso EXITO—con la divertidísima película cómica-policiaca,

EL DIAMANTE DE PETERVILLE

Por Anne Crawford y Donald Steward.

Divertidísima, emocionante y espectacular comedia producida por WARNER BROS.

Complemento: **CAMPEONES DE LA BOLERA.** Taquilla, desde las DOCE.

Seguidamente: **UN CABALLERO EN LA NOCHE**

Coliseo Olympia

Sesiones desde las 3; la última, a las 11. (A las 7, numerada).

GRAN EXITO de la graciosísima película cómica, de corto metraje,

Jaimito entre los chinos

y la desacharrante producción

LOCOS DEL AIRE

por los reyes de la gracia **STAN LAUREL y OLIVER HARDY.**

Una película repleta de gracia y buen humor.

Un auténtico diluvio de carcajadas **RISA... RISA... HASTA REVENTAR.**

SEGUDAMENTE, GRANDIOSO ESTRENO

Sinfonía del hogar

Por Adriano Rimoldi y Merl Martin.

CINE GRANADA

Sesiones desde las 3; la última, a las 11. (A las 7, numerada).

ULTIMOS DIAS que se proyecta la magnífica producción americana, en español.

La solterona

Queda usted invitado a la ceremonia del enlace matrimonial de...

Una mirada a los secretos del corazón de mujer...

Trasfugada por el fantasma de un amor precisamente en la noche de su boda.

El mejor papel desempeñado por **BETTE DAVIS.**

Bette Davis, Miriam Hopkins y George Brent, en **LA SOLTERONA,** dirigidos por Edmundo Gouldin, en una producción WARNER BROS.

Noticiero NO-DO, 229 A.

El jueves, ESTRENO:

VIDAS SIN RUMBO

Por Henry Fonda y Joan Bennet

TOROS

Manolete se está entrenando a fondo en la finca de Domecq

Reaparecerá el día 22 de junio en la plaza Monumental de Barcelona SOLO TRES CORRIDAS SE CELEBRARAN HOY EN TODA ESPAÑA

¿Qué hace Manolete en Córdoba? preguntamos ayer a un amigo recién llegado de la ciudad de los califas, que está siempre muy bien enterado de las andanzas del "Monstruo".



MANOLETE

CARTAS abiertas

Señor Director de PATRIA. Muy señor mío: Nuevamente me veo en la necesidad de molestarle continuando la polémica ya generalizada y con atisbos de literaria, como se deduce de la carta publicada el día 21 por un provinciano de Santa Fe, en la que nos hace alarde de su cultura general, así como la carta del día 22, firmada por una "peña" de Motril.

El señor C. V. de Motril, apoya sus aseveraciones en habérselas puesto al terno de lúcos más de sesenta veces. Opinión de peso, más no necesaria, a mi parecer, ya que si todo aficionado, para hablar de la fiesta nacional hubiese tenido que hacer el pasillo, serían poquísimos los que opinarían, además de que conocemos el caso de muchos "capitalistas" que lo hicieron y no pasaron de simples "malezas".

Surge por primera vez en el periódico la comparación entre Joaquín García y el torero almeriense, sin que guardara relación alguna con la polémica hasta ahora entablada, pues un torero no es peor o mejor de un modo relativo, sino absolutamente, sin comparación. Este señor C. V. no ha visto nada notable en Juan Luis de la Rosa, estando en discordancia con la empresa, que desde que lo vio por primera vez no cesó de contratarle, ni con la generalidad del público que ha llenado la plaza en las dos novilladas siguientes.

Claro que le falta mucho por recorrer, pero el matador se presenta desde sus comienzos, como ha pasado con este torero de muchas "hechuras" digno si no esa manera de abrirse de capa y estirarse en la verónica, ahora que son contados los mandones que saben hacerlo, abierto el compás, jugando bien los brazos y señalando perfectamente la salida. Recuerden aquellos ayudados por alto del Celeste Imperio se llamaban en tiempos del "Gallo" quieto la planta, toro antiguo de la más pura esencia clásica, aquellos naturales: corriendo bien la mano y cuidándose los pelos del "bicho" en los ajamares de la chaquetilla. Eso es torrear. Sólo le falta citar en corto e irse derecho y con decisión detrás de la mano derecha, y eso con el tiempo lo conseguirá, de la misma manera que vencerá su nervosismo cuando el toro no le entra, pues entonces hay que aguantar y obligar.

En cuanto a lo que se refiere a la novillada de feria, lo más acertado es que la empuje no se da por ninguno de los dos: hay mucha diferencia de categoría entre Manuel Navarro y Francisco Muñoz — muy próximas sus alternativas — y estos otros, en un término más modesto, pues sería llevarlos al fracaso; pero si así fuese, nosotros nos decidiríamos por Juan Luis de la Rosa.

Se me olvidaba decirle al señor C. V. que no tengo que tomar el tren de las seis.

citados y el banderillero Gantimias, y por la noche volvió a Jerez. ¿Pero Gitanillo está ya restablecido de la grave cornada de Sevilla? — Sí, en franca convalecencia. Vestirá muy pronto el traje de luces. — Y Manolete, ¿qué tal? — ¡Inmenso! — ¿Piensa torrear mucho? — Desde luego. El mes de agosto sobre todo. Ya tiene ajustadas las siguientes corridas: el día 15, en Gijón; 16 y 17, en San Sebastián, y 22, en Bilbao. Además, actuará en Pamplona, Valencia, Almería, Linares y en otras muchas plazas cuyas empresas se encuentran al habla con Camaró.

¿Su reaparición? — En Barcelona, el día 22 de junio. Balaña es un tío de suerte y todo le sale a pedir de boca. ¿Qué lástima que Manolete no venga a Granada! Su deserción de nuestras corridas del Corpus no se la perdonaremos nunca. Aunque lo veamos luego a final de temporada. — Q.

CORRIDAS ANUNCIADAS PARA HOY Para esta tarde sólo hay anunciadas en toda España las siguientes tres corridas de toros: Madrid. — Morenito de Talavera, Pepín Martín Vázquez y Manolo Escudero, que sustituye a "El Choni"; con toros de los herederos de Arturo Sánchez Cobeleda. Córdoba. — Domingo Ortega, Luis Miguel Dominguín y Parrilla. (Tassara). Zaragoza. — Gitanillo de Triana, Julián Martín y Luis Maia. (Montalvo).

GITANILLO SUSTITUIRÁ MAÑANA A "EL CHONI" EN CORDOBA En la corrida de mañana en Córdoba, segunda de feria, debía actuar el valiente diestro valenciano Jaime Marco "El Choni", herido el jueves en Madrid. Para sustituirle, la empresa se puso al habla con el apoderado de Rovira, pero el argentino torrea mañana en Barcelona. En vista de ello, el señor Escriche ha contratado al compadre de Manolete, Rafael Vega de los Reyes "Gitanillo de Triana", que cuenta con grandes simpatías entre los aficionados cordobeses.

LAS CORRIDAS DE FERIA EN CÁCERES Los días 30 y 31 de este mes se celebrarán dos corridas de toros en Cáceres, cuyos carteles son: Día 30. — Gitanillo de Triana, Angeleta y Parrilla. (Toros de don Manuel González). Y el día 31, Luis Miguel Dominguín, Pepín Martín Vázquez y "El Choni". (Antonio Pérez de San Fernando).

LAS DE SAN FERMIN EN PAMPLONA El cartel de las famosas corridas de San Fermín ha quedado confeccionado como sigue: Día 7 de julio. — Andaluz, Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez. (Luis Ramos, de Sevilla).

Día 8. — Pepín Martín Vázquez, Parrilla y otro diestro no designado aún. (Joaquín Buzadía). Día 9. — Andaluz, Luis Miguel Dominguín y Parrilla (Oliveira).

Día 10. — Gitanillo de Triana, Manolete y Julián Martín. (Urquijo).

El día 13 se celebrará seguramente otra corrida fuera de zona, cuyo cartel no está todavía ultimado. "EL ESTUDIANTE", SANCIONADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD MADRID, 24. — Por realizar sus picadores excesos en la suerte de varas, durante la corrida de toros celebrada el día 22 del actual en la plaza de toros de esta capital, la Dirección general de Seguridad ha sancionado al espada Luis Gómez "El Estudiante". — (CIFRA).

Instituto Nacional de Previsión Caja Nacional de Seguro de Enfermedad Compra de solares

El Instituto Nacional de Previsión necesita adquirir en esta provincia, con destino a las instalaciones sanitarias de su Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, los siguientes solares: Uno, en Granada, con destino a la Residencia Sanitaria, de una superficie de VEINTIUN MIL a CUARENTA Y DOS MIL metros cuadrados. Los propietarios de solares que deseen venderlos al Instituto deberán efectuar su oferta con arreglo a las bases que se detallan en el anuncio publicado en el "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día 23 de mayo de 1947. Granada, 25 de mayo de 1947. El delegado del I. N. P. Firmado: José de las Peñas.

Deportes

LA JORNADA DE COPA DE HOY Castellón-Madrid (8-2) Ceita-Bilbao (1-12) Tarragona-Barcelona (2-0) Español-Sabadell (3-2) III DIVISION (Fase final) Badajoz-Valladolid Salamanca-Mérida Mérida-Osasuna.

Enorme expectación en Tarragona ante el partido con el Barcelona

Las entradas de general se pagan a veinte duros TARRAGONA, 24. — Varios millares de espectadores quedarán sin localidad para presenciar el encuentro Gimnástico de Tarragona-Barcelona, que jugarán en el estadio de la avenida de Cataluña, en partido de vuelta de los cuartos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo. Hoy se vendían en el mercado negro las localidades de general, cuyo precio originario es de 36 a 65 pesetas y hasta cien pesetas. Con motivo del ascenso del Gimnástico a la primera división y el hecho de jugarse el encuentro frente al Barcelona, un Club de tanto historial, hay gran expectación. Se duda de la alineación de Sorp, el defensa izquierdo Martínez y del medio centro catalán. — (ALFIL)

El primer premio de las quinielas, en Bilbao

149 PUNTOS Y 22.838 PESETAS El primer premio de las quinielas deportivas correspondientes a la jornada del pasado domingo ha correspondido a Bilbao, con 149 puntos y 22.838 pesetas; y el tercero a Madrid, con 141 puntos y 5.709 pesetas. Los premios de consola se distribuyen: primer grupo, 450 pesetas; segundo, 676 pesetas; y tercero, 1.126 pesetas.

Vuelta Ciclista a España Adriano ganó la etapa San Sebastián-Bilbao

Delio sigue en cabeza de la general BILBAO, 24. — En la etapa de hoy, San Sebastián-Bilbao (229 kilómetros), venció Adriano, en 8-6-30, seguido en igual tiempo por Costa, Mancisidor y Font. La clasificación general después de esta etapa sigue marcando el primer puesto para Delio, con 62-45-1, y el "frol fojo" para A. Alonso, con 67-21-58. En la clasificación para el premio de montaña, va en cabeza Mancisidor, con 17 puntos. Por denuncia comprobada, se ha penalizado a Agutrezabal, Mancisidor y Deleda con diez minutos. Por infringir el artículo 24, han sido penalizados Félix y A. Alonso, y por infracción de los artículos 4 y 5, Delio, Pérez, Deleda, Ferrándiz y Adriano. Hoy se retiraron Bayens y R. Ferrándiz. — (CIFRA)

REGION BAZA FIESTAS EN HONOR DEL ESPIRITU SANTO BAZA. — Durante los días 24, 25 y 26 del actual se celebrarán en esta ciudad las tradicionales fiestas en honor del Espíritu Santo, en el barrio de su nombre. Habrá, como en años anteriores, bailes populares, con el concurso de la Banda municipal. Existe gran animación, esperándose una enorme concurrencia de público a los populares festejos organizados por el Ayuntamiento en colaboración con el vecindario de la barriada. — C.

"LA SOLTERONA", la película que toda Granada admira y aplaude

Todos los secretos que existen escondidos en el corazón de la mujer se condensan en la más tierna, más punzante y más adorable película realizada hasta el presente UNA INTERPRETACION GENIAL DE BETTE DAVIS



BETTE DAVIS

El público granadino, que sabe distinguir los buenos manjares cinematográficos, destacando sus auténticos y valiosos valores, está comentando elogiadamente la superproducción "La solterona", que actualmente se proyecta en el Cine Granada con ruinoso éxito. Con ello, realmente no hace más que sancionar de manera afirmativa la crítica elogiosa de este diario, que ha señalado a "La solterona" como una de las más humanas, espirituales, atrayentes y emotivas películas, en la que, además, existe un fondo de indudable valor. Todo ello hace que esta modernísima cinta se vea favorecida por el público, que no quiere dejar de contemplar este "film", tres veces galardonado por la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood, en el que Bette Davis, Miriam Hopkins y George Brent consiguen el más destacado triunfo interpretativo. No exageramos, pues, al decir que "La solterona", la más sensacional película de la Warner Bros, sobrepasa todos los triunfos conocidos y será acariciada por su memoria toda la vida. La pluma de Edith Warton, calificada como la más grande novelista americana, ha encontrado en la traducción en imágenes de lo más sutil y delicado en la mujer, como es la maternidad, todo el humano vigor y el dramatismo que difícilmente puede tener en la elegante prosa de la galardonada escritora. La magnificencia del tema, que va cubriendo segundo tras segundo las singulares del interés, alcanza caracteres insospechados en la narración de ese proceso de corazones atormentados que llega al alma del espectador con todo el humano calor de sus lógicas reacciones. La pintura de los personajes es tan perfecta, que casi nos parece estar asistiendo personalmente al desarrollo de este intrigante drama femenino, uno de los más acuciantes y sugestivos que el cine nos ha ofrecido en los últimos tiempos. En "La solterona" se han barajado los mejores recursos del séptimo arte, desde el más insignificante hasta el más insospechado, para asistir convenientemente a este tema fuerte, emocionante, sorprendente, cautivados, pero siempre bajo un denominador común: la delicadeza. Y si tan intensamente llega al ánimo del espectador se debe al escrupuloso con que ha sido tratado el tema, divinamente enarrazados unos planos con otros en la

meticulosidad técnica con que se enlazan los miles de hilos de cobre de un aparato de radio. El clima es así exacto y justa la dimensión de las situaciones angustiosas del argumento. Toda la película mantiene la alta calidad argumental y técnica, el valor plástico, el ritmo cinematográfico necesario y la intensidad dramática desde el primero hasta el último fotograma. Registremos el nombre de Edmund Goulding como el de un director que conoce su oficio y que ha demostrado en "La solterona" un concepto claro y preciso de lo que debe ser un asunto de este corte en el celuloide. Como en el capítulo interpretativo señalamos la insuperable labor de Bette Davis, que por algo está considerada en el idioma de Shakespeare como "la trágica más genial de todos los tiempos". Su doble galardón de la Academia de Cinealandia es la prueba más evidente de su sin par categoría estelar. Con ella, y asimismo, admirable, Miriam Hopkins, en justa relación con las exigencias de la película, digna de figurar a la cabeza de las más inolvidables realizaciones.

Anúnciese en PATRIA

NUEVA PLAZA DE TOROS DE GRANADA AVISO Hasta las nueve de la noche de hoy, domingo, día 25, continuará abierta en nuestras oficinas, Plaza de Cuchilleros, 10, el abono para las corridas y novillada del Corpus, por lo que rogamos a cuantas personas nos han favorecido con sus encargos retiren éstos antes de dicha hora. LA EMPRESA.

¡SI, SEÑOR!! LA VENTA DEL "REY CHICO" (El merendero de los "enteraos") Va a abrir muy pronto sus puertas al público, después de sus grandes reformas. Su inauguración será un acontecimiento

El s... ayo... Asa... Acc... La or... provi... en 24... HOY... PARR... La Acó... diócesis... jornada... cal dióces... varístico... Acción Cat... reunión... Junta dioc... del Consej... las Junta... les y presi... calizados... reverendis... Santos Ol... río genera... presidente... Rafael Mor... El coro... lica cantó... de Beetho... sidente de... fael Morer... mas palal... Arzobispo... A conti... Junta dioc... driguez, di... Junta, esta... nes, de las... se refleja... diócesis y... hace algun... Acción Cat... por sus re... nés. Hay e... la "capital... en cuanto... provisional... treinta y... de mujeres... lino, dient... nías, que... tos, sesenta... organización... distribuid... 3.729 mu... masculinos... jóvenes fe... y 690 niña... miento en... el hecho ex... lítica ya c... sin embar... venes es lu... de 5.460... del total c... En la m... tensa y efi... de propaga... propone... Juntas pa... actual — s... la diócesis... el número... a descentra... La Obra... Uros espir... una Casa d... hasta la fo... cuatro fan... de interna... ejercitante... Sobre la... Católica la... cinco últi... setas 26... La mem... tividades d... el apostol... pro-desam... y la divul... clal católic... ganda... El resun... to de fond... rante el t... superavít... Leida "l... labras a lo... reverendis... Santos Ol... prolongado... "Ya p... do—la in... vade en... trarme e... gentes a... más obli... nuestra c... la Igesi... cencia p... acerca d... lmos añ... seglar e... estoy ve... ra bien... tenemos... bajo a... desaleat... parveni... ayuda d... quienes... Acción C...

El señor Arzobispo inauguró ayer tarde la séptima Asamblea general de la Acción Católica Diocesana

La organización cuenta en la capital y provincia con 12.228 socios distribuidos en 262 centros de las diversas ramas

HOY, MISAS DE COMUNION EN TODAS LAS PARROQUIAS Y VELADA EN EL SALON NACIONAL

La Acción Católica de nuestra archidiócesis celebró ayer tarde la primera jornada de su séptima Asamblea general diocesana. Después de un acto eucarístico en la capilla de la Casa de Acción Católica, a las seis y media se reunieron en el salón de actos de la Junta diocesana los miembros de ésta, del Consejo diocesano, presidentes de las Juntas y de los centros parroquiales y presidentes de los centros especializados. Presidió el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado del vicario general, don Paulino Gobo, y del presidente de la Junta diocesana, don Rafael Moreno González-Anleo.

El coro de mujeres de Acción Católica cantó a tres voces "Benedictus", de Beethoven, y acto seguido el presidente de la Junta diocesana, don Rafael Moreno González-Anleo pronunció unas palabras de salutación al señor Arzobispo.

MEMORIA DE LA JUNTA DIOCESANA

A continuación, el secretario de la Junta diocesana, don Antonio Soler Rodríguez, dió lectura a la memoria de la Junta, estado, de cuentas y conclusiones, de las ponencias estudiadas. Según se refleja en la memoria, existen en la diócesis y vienen funcionando desde hace algunos años las cuatro ramas de Acción Católica, dirigidas e impulsadas por sus respectivos Consejos diocesanos. Hay doce Juntas parroquiales en la capital y trece en la provincia, y en cuanto a los centros—definitivos, provisionales e iniciados—funcionan treinta y ocho de hombres, cincuenta de mujeres, sesenta de jóvenes masculinos, ciento cuarenta de jóvenes femeninas, que hacen un total de descendidos sesenta y dos centros de ramas. La organización cuenta con 12.228 socios, distribuidos como sigue: 725 hombres, 3.729 mujeres, 387 niños, 887 jóvenes masculinos y 1.040 aspirantes; 2.976 jóvenes femeninas y 1.794 aspirantes; y 690 niñas. Aunque el progresivo aumento en el número de socios supone el hecho evidente de que la Acción Católica va desarrollándose, se conviene, sin embargo, que la rama de las jóvenes es la más pujante, con un total de 5.460, que equivale a casi la mitad del total de socios.

En la memoria se encarece una intensa y eficaz campaña de divulgación y de propaganda de Acción Católica, y se propone la constitución de nuevas Juntas parroquiales, pues su número actual—sólo hay veintinueve en toda la diócesis—es exiguo en relación con el número de parroquias, que se eleva a doscientas dos.

La Obra diocesana de ejercicios y retiros espirituales, desde la creación de una Casa diocesana inaugurada en 1943, hasta la fecha, ha celebrado sesenta y cuatro tandas de ejercicios, en régimen de internado, con un total de 1.196 ejercitantes.

Sobre la venta de tarjetas de Acción Católica las cantidades obtenidas en los cinco últimos años suman en total pesetas 264.894.

La memoria analiza también otras actividades de la organización, tales como el apostolado de la Caridad, la Oficina pro-desamparados, el apostolado social y la divulgación de las doctrinas sociales católicas, y publicaciones y propaganda.

El resumen termina con el movimiento de fondos de la Junta diocesana, durante el último curso, que arroja un superávit de 6.347 pesetas.

PALABRAS DEL SEÑOR SEÑOR ARZOBISPO

Leída la memoria, dirigió unas palabras a los reunidos el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, que fué acogido con prolongados aplausos.

"Ya podéis suponer—comenzó diciendo—la inmensa satisfacción que me invade en estos momentos, por encontrarme en medio de vosotros, los dirigentes de la Acción Católica granadina, más obligados que ninguno a prestar vuestra cooperación en el apostolado de la Iglesia. Vaya también mi complacencia por la acertada memoria leída acerca del desenvolvimiento en estos últimos años de esa rama del apostolado según en nuestra diócesis, de la que estoy verdaderamente satisfecho. Ahora bien, es mucho lo realizado, pero, si tenemos en cuenta el volumen del trabajo a realizar, es poco; no debemos desalentarnos por ello, sino mirar el porvenir con optimismo, pues con la ayuda de Dios y la colaboración de quienes constituyen la levedad de la Acción Católica, llegaremos muy lejos."

El tema que ha de regir nuestros actos es el de oración, formación, propaganda y apostolado. Necesitamos oraciones, porque sin la ayuda de Dios nada podremos lograr; hoy que ir a la formación de los dirigentes, a fin de que séan la avanzada de los católicos, de los cristianos conscientes de la moral y el dogma que profesáis; hoy que dar un gran impulso a la propaganda, pero una propaganda que no se reduzca a la capital, sino que llegue a los últimos pueblos de nuestra diócesis; y en cuanto a la última parte del tema, el apostolado, debemos tener en cuenta que se trata de la quintaesencia de la Acción Católica. Por todo ello, vuestra labor ha de ser de acción y no de mera contemplación, pues hoy que cristianizar no sólo al individuo, sino también a las familias y a los pueblos. Recordad que la Acción Católica es servicio permanente y de celo, pues sin él no hay caridad, y sin caridad no os podréis hacer solidarios con el prójimo, que es miembro, como vosotros, del cuerpo místico de la Iglesia. Y para terminar, implorémos el auxilio de Dios para nuestra misión, para que el próximo año podamos presentar una cosecha de frutos óptimos en las distintas ramas, y tengamos la satisfacción del deber cumplido para la Iglesia y para la prosperidad de la Patria y el florecimiento de la Acción Católica.

Las últimas palabras de nuestro venerable prelado fueron acogidas con grandes aplausos.

HOY, MISAS DE COMUNION Y VELADA EN EL NACIONAL

Hoy habrá misa de comunión en todas las parroquias, y a las once y media de la mañana se celebrará en el salón Nacional otra velada, con sujeción al siguiente programa: "Credo", de "Angelis", cantado por todos los asistentes; unas palabras del presidente de la Junta diocesana: "La juventud de Acción Católica peregrina a Santiago", por don Juan Jiménez Castellanos; "La canción de las espigas" (trova bucolica sacra a María), por el colegio de la Presentación; "La formación en el espíritu del apostolado de la Acción Católica, elemento esencial de la educación: Centros internos", por don Agustín Serrano de Haro; "Barceuse", de Grieg, y "Villanesca", de F. Guerrero, por la Schola Cantorum del Seminario, dirigida por don Valentín Ruiz Aznar; "Fraternidad cristiana y colaboración social", por don Pascual Gómez Pérez; "Canto regional", por las alumnas del colegio de Calderón; clausura, por el excelentísimo señor Arzobispo; y finalmente, "Christus vincit", del A. Knud.

El sábado, día 31, se celebrará en la basílica de nuestra Patrona, a las ocho de la tarde, la consagración de la Acción Católica de Granada a la Santísima Virgen.

Con el nuevo mando KRONEX, podrá usted sintonizar las estaciones de radio sin interferencias. Patentado por

IBERIA RADIO



Acaba de recibirse una gran remesa de los ULTIMOS MODELOS.

Venta a plazos y al contado. Concesionario exclusivo para Granada y su provincia. ENRIQUE PÉREZ CACERES.

RADIO VOZ

Carrera, del Genil, núm. 36.

HOY y toda la semana DE GUARDIA FARMACIA FORTIS Puerta Real, 10 teléfono 1698

ANTE LAS FIESTAS DEL CORPUS Festejos organizados por las Juntas municipales del Sagrario, Angustias y Magdalena

La Agrupación de las Juntas municipales de las parroquias del Sagrario, Angustias y Magdalena celebrará en el próximo mes de junio sus tradicionales festejos con motivo del Corpus. En los días 4 y 5 se levantará un altar en la plaza de Caldereros, y el día 11, a las nueve de la mañana, habrá misa y después de cohetes y palmos reales anunciando las fiestas. Por la tarde, a las ocho, se celebrará un gran festival infantil en la plaza de Gracia, con la intervención de la compañía infantil «Poliorromías». Los niños deberán asistir ataviados a la andaluza. Por la noche, a las diez, habrá iluminación en las calles Retegadas, Soledad y plaza de Gracia; a las once, actuará una zambra gitana; y a la una de la madrugada se quemará un castillo de fuegos artificiales.

REVISTA «GRANADA», DE PROPAGANDA DE LAS FIESTAS

Los señores Barrios y García Cabet han editado la revista «Granada», dedicada a las próximas fiestas del Santísimo Corpus Christi.

Es una publicación muy bien lograda, con profusión de fotografías, dibujos literarios y amena información turística y responde plenamente a la finalidad propuesta, pues contribuye, con verdadera eficacia, a exaltar los valores espirituales de Granada y a propagar nuestras tradicionales fiestas.

En sus páginas centrales inserta el programa oficial de los festejos, ilustrado con motivos alegóricos a los mismos, como son la salida de la pública del Ayuntamiento; la «Llamada» y la procesión del Santísimo. En otras páginas trae fotos de la misma procesión, la Custodia, Vides de la Alhambra; y en la parte turística, dedicada a las corridas de feria, las fotografías y algunos momentos interesantes de los espadas que intervendrán en ellas.

«Educación y Descanso» organizará dos grandes funciones de teatro con motivo del Corpus

También prepara una Exposición de Arte, carrera de antorchas en la Sierra, fiestas y verbenas, etc. etc.

Dos extraordinarias funciones de teatro clásico español organizará la Obra sindical de «Educación y Descanso» con motivo de las próximas fiestas del Corpus en beneficio de sus productores. El cuadro artístico de la Obra, reforzado con valiosos elementos—entre ellos, la señora María Teresa Morales, barcará del Ayuntamiento de Granada y alumna del Conservatorio de Madrid, y el actor don Emilio Villapiana, padre—, pondrá en escena los días 11 y 12 de junio la inmortal obra de Calderón de la Barca «El alcalde de Zalamea». La primera de estas funciones podrá ser presenciada por el público en general, y la segunda—estará dedicada especialmente a los productores afiliados a la Obra.

También la sección de Cultura y Arte organiza la IV Exposición provincial—de esculturas y fotografías—distribuyendo entre los expositores varios premios—viajes a Madrid, objetos de arte, estancia en las residencias veraniegas de la Obra, etc., etc. Esta exposición será inaugurada el día 7 de junio, por cuyo motivo se ruega a los expositores envíen sus trabajos lo antes posible.

Por su parte, la sección de deportes prepara, como en años anteriores, la carrera tradicional de antorchas en Sierra Nevada, cuya organización será más perfecta en esta ocasión, encontrándose además la pista junto al albergue universitario. Desde donde con toda comodidad se podrá presenciar la interesante carrera de parejas mixtas. La prueba tendrá lugar a las diez de la noche, celebrándose a continuación la velada alpina.

Asimismo prepara «Educación y Descanso» tiradas de pléhon artificial para productores—cuya inscripción sólo se halla abierta para los de grupos de empresa—, una interesante jornada atlética en el Estadio de la Juventud, partidos de fútbol entre los campeones del Hogar del Productor de Granada y Málaga, etc., etc. Como novedad de este año, la Obra dará sus fiestas de tarde y noche en la típica terraza andaluza instalada en el Hogar del Productor, actuando artistas animadoras y las orquestas «Nikols» y de «Educación y Descanso».

ESTA NOCHE, GRAN FIESTA EN EL HOGAR DEL PRODUCTOR

Esta noche, a las diez y media, se celebrará en el Hogar del Productor una gran fiesta organizada por la Obra sindical. Las invitaciones, limitadas, podrán

El camarada José María Alfaro, nuevo ministro plenipotenciario de España en Colombia

Datos biográficos del ilustre escritor y periodista

José María Alfaro, Polanco nació en Burgos el 30 de agosto de 1906. Los primeros años de su vida transcurrieron en Burgos. Su estancia en el corazón de Castilla enlazó su pluma y su trayectoria vital a la más pura estirpe de la castellidad. Muy joven se trasladó a Madrid, ciudad en la que, así como en Barcelona, cursó los estudios de la carrera de Derecho, al mismo tiempo que participaba activamente en el renacimiento movimiento literario español. A los veinte años José María Alfaro comienza su colaboración en la Prensa como crítico de libros de «El Sol». Su vocación periodística no le separa de su vocación literaria, y por esta época colabora, asiduamente en las revistas de poesía «Mesta», «Parábola» y «La Gaceta Literaria». Su poesía es honda, viva y transida de humanidad.



CAMARADA ALFARO

Después, la angustia española lleva al poeta y al periodista a la primera línea política, y José María Alfaro colabora con José Antonio Primo de Rivera en la fundación de Falange Española y forma parte del primer Consejo nacional y de la primera Junta Política. En estos años su tarea periodística le lleva a las redacciones de «Arriba» y de «Ya», de Madrid.

El Abandono nacional del 18 de julio sorprendió a Alfaro en Madrid. Después de sufrir varios meses de prisión consiguió en la primavera de 1937 salir de la cárcel y refugiarse en la Embajada de Chile. Al año siguiente, tras una penosísima y heroica odisea, logró, a través del frente de Extremadura, alcanzar las líneas nacionales.

Días después, José María Alfaro llegó a Burgos y el Generalísimo le nombró miembro de la Junta Política. Al terminar la guerra pasó a dirigir el diario madrileño «Arriba», cargo que abandonó al ser designado subsecretario de Prensa y Propaganda.

A pesar de haber desempeñado con pos-

terioridad otros altos cargos—vicepresidente de las Cortes, consejero nacional, director de las revistas «Vértice» y «Escozial»— José María Alfaro no abandonó ni instante su quehacer literario y su amada profesión periodística. Nuestra galana del primero es su libro «Leoncio Pancobero», donde se dan de mano el profundo conocimiento psicológico, la aguda penetración, la poesía honda y el estímulo vibrante y aconcededor de uno de los más grandes prosistas de su época. Su labor periodística se ha desperdigado en multitud de artículos publicados en toda la Prensa nacional y especialmente en la dirección de la revista «Vértice» y en la sección diaria que con el seudónimo «José Aguilar», escribe en «Arriba».

Desde el 15 de marzo de 1943, José María Alfaro es vicepresidente de las Cortes. El 30 de octubre de 1944 los periodistas madrileños le designaron por aclamación presidente de la Asociación de la Prensa, cargo que ha desempeñado con la máxima brillantez. Pocos meses después—en 1945—se organizó, por iniciativa personal del señor Alfaro, la Federación de Asociaciones de la Prensa Española, de la que fué nombrado presidente, cargo que sigue desempeñando en la actualidad, y que, entre otras importantes obras de índole social y profesional, ha creado y puesto en marcha una Caja Nacional de Pensiones que atiende generosamente a todos los casos de vejez, orfandad, incapacidad física y vejez de los profesionales de la Prensa periódica española.

Entre otras condecoraciones pose, junto a las medallas acaudadas por su actuación en la guerra, la gran cruz de la Orden de Cisneros y la cruz de San Raimundo de Peñafort.

En fecha próxima, José María Alfaro entrará a la imprenta un tomo de poesías titulado «Las cuatro estaciones».

El AGUA «SALUD» de Sanjarón SOLO SE VENDE en REYES CATÓLICOS 38

La participación americana en la Feria de Bellas Artes y Cinematografía de Bruselas

La Feria de Bellas Artes y Cinematografía de Bruselas se celebrará en la capital de Bélgica durante los días 1 al 30 de junio próximo y será, sin duda alguna, el acontecimiento más importante que se registre en Europa, en el campo de las Bellas Artes y la Cinematografía, desde la terminación de la guerra.

Por vez primera en su historia, la industria cinematográfica americana aúna sus esfuerzos para presentarse conjuntamente a dicha Feria, en vez de hacerlo por compañías; y cada una de ellas ha elegido su mejor película, entre las recientemente estrenadas. A continuación damos una lista de estas producciones.

COLUMBIA.—«Down to earth» (Rita Hayworth, Larry Parks). Director, Alexander Hall. Technicolor.

WALT DISNEY.—«Canción del Sur» (Song of the South). Technicolor.

SAMUEL GOLDWYN.—«La mejor de nuestra vida» (The Best Years of our Lives). Myrna Loy, Fredric March. Director, William Wyler.

METRO GOLDWYN MAYER.—«Al despertar» (The Yearling). Gregory Peck, Jane Wyman, Claude Jarmán, Jr. Director, Clarence Brown. Technicolor.

Paramount.—«Vida íntima de Julia Morris» (To Each His Own). Olivia de Havilland, John Lund. Director, Mitchell Leisen.

R. K. O.—«Qué bello es vivir» (It's Wonderful Life). James Stewart, Donna Reed. Director, Frank Capra.

20TH CENTURY FOX.—«El filo de la navaja» (The Razor's Edge). Producción: Darryl F. Zanuck, Tyrone Power,

Gene Tierney, Anne Baxter. Director, Edmund Goulding.

ARTISTAS ASOCIADOS.—«Carnegie Hall». Una producción Boris Morros y William Le Baron. Con los más famosos artistas musicales del mundo. Director, Edgar C. Ulmer.

UNIVERSAL INTERNATIONAL.—«El huevo y yo» (The Egg and I). Claudette Colbert, Fred Mac Murray. Director, Chester Erskine.

WARNER BROTHERS.—«Humoresque». Joan Crawford, John Garfield. Director, Jean Negulesco.

Fiestas del Santísimo Corpus Christi CASETA DE LABRADORES TRES ORQUESTAS Dos vocalistas de máxima celebridad nacional y otras interesantes atracciones Háganse de su invitación-abono, los señores socios de la Hermandad y Centro Artístico.

GRANADA



NUEVO ABOGADO
Ante la Sala de gobierno de esta Audiencia Territorial ha jurado su cargo el nuevo abogado don Carlos Puentes Belles-teros, a quien con tal motivo felicitamos cordialmente.

PETICION DE MANO
Por doña Carmen Torres, viuda de Riva, y para su hijo don Guillermo, ha sido pedida a don José González y esora, la mano de su bella hija Pepita. La boda se celebrará a mediados del próximo mes de junio.

ALUMNOS INGENIEROS PORTUGUESES, EN GRANADA
Ayer llegó a nuestra capital, procedente de Málaga una expedición de alumnos de la Escuela de Ingenieros civiles portugueses, a cuyo frente figuraba el profesor don José Carlos Pinheiro da Silva.

acompañados del ingeniero señor Pérez Pozuelo, realizaron una excursión a Sierra Nevada, de la que regresaron altamente satisfechos. Luego visitaron la Alhambra, el Generalife, Catedrales, Capilla Real y Cartuja.

Los ingenieros portugueses emprendieron anoche el viaje con dirección a Madrid.

VIAJEROS
Ha marchado a Valencia, donde asistirá a un Congreso médico, el doctor don Luis Martín Sampedro.

DOCTOR FERNANDEZ CREHUET
Especialista en niños. Rayos X. Carrera Genil, 47. Teléfono 2869.

Cupón pro-ciegos núm. 070
ANUNCIOS POR PALABRAS

- OFERTAS**
OFRECESE ama de cría. Razón, esta Administración.
- TRABAJO**
GAN: dinero. Contrato fabricación domicilio. Proporcióno material. Compra producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid.
- VENTAS**
MOTORES Diesel y gasolina, entrega rápida. Meyer. Páyaneras, 19.
SE VENDEN envases madera. Montajes industriales Huso. Calle Imprenta, 1.
PIANOS. Vendo uno de ocasión, 800 pesetas; otro magnífico, 4.000 pesetas. Armonium, pequeño, 2.000 pesetas. Moral Vilchez, Puentezuelas, 2.
SACOS de 60 y 100 kilos. Almacenes Bañista. Plaza Trinidad.
"FERRAVEN" en polvo extirpante rápidamente CUCARACHAS. Pídanlo en "sobres" en farmacias y droguerías.
110 OFERTA. — Casa llave en mano, 18 mil pesetas. Chalet, cerca San Antón, 125 mil. Casa sin terminar, 500 metros cuadrados, edificadas tres pisos y bajo amplísimos, 250 mil pesetas. — MORAL VILCHEZ.
VENDESE basculante todo metálico, bomba hidráulica a tres posiciones, carga 3.000 kilos. Informes: Señor Pedrosa, Hormosa, 3-2.
MAQUINA coser Singer, bovina central, tres gabinetes. Elvira, 77, bajo.
NO VAYA encorvado. Use tirantes "Flex" del "Barón Rayos X".

NOTAS, ACISOS Y COMUNICADOS

Aceite y chocolate para la capital. Aceite y arroz para los pueblos

DESDE MAÑANA, REPARTO DE PATATAS A RAZON DE DOS KILOS POR PERSONA

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Racionamiento de artículos correspondiente a la semana veintidós, que comprende los días 26 al 31 de este mes, y que se podrá retirar desde mañana, lunes:
Adultos.—Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón II, al precio de 1,40 pesetas ración.
Cien gramos de chocolate por persona, contra el cupón de «Varios» número 10, al precio de una peseta ración.
Infantes.—Un cuarto de litro de aceite por niño, contra el cupón II, al precio de 1,40 pesetas ración.
Cien gramos de chocolate, contra el cupón de «Varios» número 10, al precio de una peseta ración.
Los comerciantes deberán presentar sus liquidaciones de aceite y chocolate los días siguientes: números 1 al 57, el día 16 de junio; del 58 al 113, el día 17, y del 114 al 169 el día 18.
Aceite y arroz para municipios rurales.
Racionamiento de artículos correspondiente a la semana veintidós, que comprende los días 26 al 31 de este mes, para municipios rurales:
Para adultos e infantes, un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón número II, al precio de 1,40 pesetas ración.
Y cien gramos de arroz especial por persona, contra el cupón número III, al precio de 0,45 pesetas ración.

Racionamiento de patatas.—A partir de mañana, día 26, habrá racionamiento de patatas a razón de dos kilos por ración para adultos e infantes, contra el cupón V de adultos y IV de infantes de la semana 22, al precio de 1,55 pesetas kilo, debiéndose retirar el racionamiento durante la semana entera, transcurrida la cual no será despachado. Deberá retirarse de los almacenes siguientes:
Los racionados en los establecimientos números 6, 13, 15, 32, 39, 40, 54, 59, 66, 73, 79, 81, 83, 97, 116, 131, 136, 137, 141, 144, 149 y 150, del almacénista don Miguel García Escamilla, en Santa. Escobedo, 27; número 84, del mismo almacénista, de su almacén en Gracia, número 17; los racionados en el establecimiento número 22, del mismo almacénista, en Santa Paula, número 29; números 26, 55, 59, 76 y 77, del mismo almacénista, en Santa Paula, número 9; números 88, 87, 89, 101 y 125, del mismo almacénista, en Santa Paula número 2; números 12, 19, 30, 92 y 113, del mismo almacénista, en Tinajilla, número 1; números 7, 20, 34, 47, 119, 135 y 169, del almacénista Marcelo Salmerón Fernández, en Barro Boquerán, 27; números 5, 8, 33, 86, 100 y 108, del mismo almacénista, en Capuchinas, 29; números 73, 74, 82, 90, 99, 102, 120, 122, 132, 134, 143 y 163, del mismo almacénista, en Campillo Bajo, número 43; números 41, 95, 104, 110, 111, 114, 127 y 139, del mismo almacénista, en la plaza de San Agustín, número 5; números 21 y 154, del almacénista Martín Haro Gallardo, en Recoquidas, número 22; números 14, 29, 65, 67, 117 y 133, del mismo almacénista, en Escudo del Carmen, número 1; números 9, 11, 15, 42, 43, 49, 60, 72, 78, 86, 109, 121, 123, 124, 130 y 148, del mismo almacénista, en Puente Nueva (frente al Reino); números 94, 98, 146, 147 y 159, del mismo almacénista, en Puentezuelas, número 8; números 2, 18, 80, 107, 138

y 156, del almacénista Ramón Felipe Rivas, en Horno del Bapedero, número 23; números 71, 91, 161 y 166, del mismo almacénista, en Recoquidas número 16; números 16, 24, 31, 36, 51, 61, 62 y 69, del mismo almacénista, en San Pedro Mártir, número 19; números 152 y 154, del mismo almacénista, en Santa Paula, número 33; números 155 y 160, del mismo almacénista, en Horno de Merina, número 12; números 3, 4, 142, 151 y 145, del almacénista Narciso Castro García, en plaza Castillejos, número 1; números 153, 157 y 158, del mismo, en plaza Castillejos, número 8; números 35, 37, 39, 44, 45, 46, 48 y 50, del almacénista Blas Terrón de Haro, en plaza Villameca, número 10; números 66, 64 y 68, del mismo, en Villameca, números 4 y 6; números 1, 28, 52, 57, 63, 103, 105, 106, 112, 113 y 118, del almacénista Antonio Delgado Ruiz, en San Jerónimo, número 17; números 10, 23, 25, 27, 53, 70, 83 y 85, del mismo almacénista, en Luocena, número 4; números 126, 128, 129, 140, 162 y 165, del mismo almacénista, en Pataderos, número 18.
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.—Precios de las harinas panificables que registran en la provincia durante el próximo mes de junio son los siguientes:
Cupo de abastecimientos.—Harina de trigo, 236,91 pesetas quintal métrico; harina de trigo (excedente rendimiento) 92 por ciento, 267,89; harina de maíz, 269,15; harina de maíz (excedente rendimiento) 90 por ciento, 324,59; harina de cebada, 169,79; harina de cebada (excedente rendimiento) 65 por ciento, 200,56; harina de avena, 175,32; harina de avena (excedente rendimiento) 50 por ciento, 215,32; harina de centeno, 198,76; y harina de centeno (excedente rendimiento) 90 por ciento, 259,87 pesetas quintal métrico.
Extra cupo para cartillas de fábrica.—Harina de trigo, 109,96 pesetas; harina de maíz, 110,15, y harina de centeno, 103,20 pesetas.
Cupo de industrias.—Harina de trigo, rendimiento 80 por ciento, 298,83 pesetas.
Cupo de importación.—Harina de trigo, 297,78 pesetas.

Sindicatos

SINDICATO DE LA PIEL. Tarjetas de comprador de cuerdos.—Se pone en conocimiento de los pequeños usuarios y guardianes de la capital y provincia que a partir de hoy estarán a su disposición en este Sindicato las tarjetas de comprador de cuerdos, requisito indispensable para poder adquirir suela, cuero sillero, vaquejillo, piel de empuñe, etc., pues ya se han cursado las órdenes oportunas a los centros de ventas.
OBRA SINDICAL DE ARTESANIA. Quinto concurso provincial de labores artesanas.—La Obra sindical de Artesanía anuncia el quinto concurso provincial de labores artesanas, entre las que figura la imaginaria granadina, que tiene sus artífices en Pablo de Rojas, que estableció el primer taller e inauguró una escuela; Alonso Cano, Alonso Méndez, José de Mora, Ruiz de Peral y otros. Nuestra imaginaria, en esta sucesión de nombres notables, se avalora, crece en prestigio, se fortalece y, como una gigantesca articulación, va extendiendo sus obras por las provincias españolas, enriqueciendo los templos con tallas magníficas de Cristo y María en los diversos pasajes de la Pasión.
La escuela granadina cuenta actualmente con un plantel de jóvenes artífices que cuidan de la continuidad del estilo que marcaron los grandes maestros, siendo preciso que la escuela legada por Pablo de Rojas salga de los límites provinciales, para demostrar y dejar bien patente el prestigio de la provincia granadina. Por ello, la Obra sindical de Artesanía espera de los actuales maestros su más decidida cooperación al próximo concurso provincial, con el fin de que las mejores obras figuren en el certamen nacional, que se celebrará este año en Barcelona. Las obras deberán presentarse antes del día 15 de junio próximo.



JEFATURA PROVINCIAL DE MILICIAS

Pago de haberes.—Los familiares de los voluntarios caídos que perciben sus haberes por esta Jefatura provincial de Milicias del Movimiento deberán pasar por Caja mañana, lunes, de once a una de la tarde, para hacer efectivos los haberes correspondientes al mes de abril último.

SECCION FEMENINA

Curso de enfermeras instructoras.—El plazo de matrícula para el curso de enfermeras instructoras del Patronato Antituberculoso expira el próximo día 29 de actual.

EDUCACION NACIONAL

Mañana, conferencia de don Jesús Sáenz de Buruaga en el Colegio Farmacéutico

Mañana, lunes, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en el Colegio Oficial de Farmacéuticos el ilustre catedrático de la Facultad de Farmacia, don Jesús Sáenz de Buruaga Sánchez, sobre el tema: «Medicamentos antianémicos: la paludina. Su estudio químico». Se invita a todos los profesores exarctados.

INSTITUTO «SUAREZ».—Pruebas para alumnos de trigreso.—Se convocan a los alumnos de ingreso para verificar sus pruebas en única convocatoria el día 2 de junio próximo, a las nueve de la mañana. Los declarados aptos, previa solicitud al señor director del Instituto, podrán realizar el ejercicio para matrícula de honor el día 4, a las diez de la mañana. El ejercicio de comparación para matrícula gratuita, previa solicitud al señor director, se verificará el día 4, a las cinco de la tarde.

Los alumnos libres matriculados el séptimo año, o en iguales condiciones y asignaturas pendientes de sexto, verificarán sus pruebas el día 2, a las nueve de la mañana. El resto de los exámenes de otros cursos se anunciará oportunamente, pudiéndose adelantar que serán a partir del día 12.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA.—Curso de Instrucción de Hogar y Juventudes.—La Dirección general de Enseñanza Primaria ha concedido autorización a las maestras interinas que desempeñen escuelas municipales para asistir al curso de Instrucción de Hogar y Juventudes, que dará comienzo el día 30 de junio próximo.

Convocatoria de ingreso

Queda abierto en el Colegio «San Fernando» —Centro reconocido por el ministerio de Educación Nacional—, durante el mes de mayo, el plazo de matrícula para aquellos alumnos que deseen verificar el examen de ingreso de Bachillerato en junio próximo. En el tablón de anuncios del Centro, calle de Gracia, 12, figura la relación de documentos necesarios para formalizar dicha matrícula.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Pascua de Pentecostés, San Urbano I.

ADORACION NOCTURNA.—Turno dieciséis, San Juan Berchman.

JUBILEO CIRCULAR.—Nuestra Señora de la Piedad y de Sancti Spiritus.
PP. CAPUCHINOS.—La Venerable Orden Tercera de Penitencia celebrará hoy, domingo, sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón que predicará el reverendo P. director. La misa de comunión general, a las nueve.

PP. AGUSTINOS RECOLETOS (Hospitalicos).—Esta mañana, a las nueve, misa de comunión general para los cofrades de Nuestra Señora de la Consolación. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática del director de la archicofradía, R. P. Carmelo Cruz, procesión e imposición de medallas.

HOY SALDRA EL VIATICO DE SAN GIL Y SANTA ANA
Esta mañana, a las nueve, saldrá de la iglesia de San Gil y Santa Ana el Viático para los impedidos de aquella parroquia. Se ruega a los hermanos de la Hermandad Sacramental asistan al solemne acto procesional, invitándose a los vecinos de los calles del itinerario a adornar sus balcones y fachadas.

FUNCION RELIGIOSA CON MOTIVO DEL FINAL DE CURSO EN EL INSTITUTO «PADRE SUAREZ»

El Instituto «Padre Suárez» celebró ayer, a las nueve de la mañana, una función religiosa con motivo del final de curso. Los alumnos, presididos por el director del centro, don Rafael Martíá Benítez, y claustro de profesores, dialogaron en latín la santa misa, y cantaron a gran coro diversos motetes. Antes de la comunión pronunció una sentida plática el profesor de Religión del Instituto. Por la tarde continuaron los ejercicios del mes de María, trasladándose el Santísimo Sacramento desde la capilla del centro a la iglesia de PP. Capuchinos.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER
MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES
Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:
Acciones azucareras.—La Vega, Azucarera Granadina, S. A., 285 por ciento.
Acciones industrias varias.—Tranvías Eléctricos de Granada, Prefrentes, 200 pesetas.

EL TIEMPO
Temperatura máxima de ayer, 30 grados a las 16 horas; mínima, 12 grados a las 6:30; junto al suelo, 12 grados. Presión atmosférica, 1.009 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 55 kilómetros. Sale el sol a las 6 y se pone a las 20:24. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

MIGUEL MONSALVE DENTISTA
Piedad #1 PLAZA de TRINIDAD

LOJA GRAN FERIA REAL DE GANADOS
La más importante de la comarca
Durante los días 4, 5 y 6 de junio

Fca DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31

DE GUARDIA FARMACIA J. María Rosales
1 TELEFONO, 12-63 ZACATIN, 2

agua, sol, bosque...

un reposo de agua en plena naturaleza y un cura de aguas en el balneario de Lanjarón, es para el enfermo de riñón, estómago e intestinos, el tratamiento más eficaz y seguro al par que lo más agradable de las vacaciones estivales.
Lanjarón
BALNEARIO DE LANJARÓN
HOTEL ALHAMBRA PALACE
ESPLENDIDA TERRAZA DE VERANO.
Todos los días, TARDE y NOCHE, amenización por la orquesta de RITMO.
RAPSODIA
SELECTO GUBIERTO, 25 PTAS. SERVICIO DE GRAN CARTA.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer

MADRID, 24. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han sido agraciados los siguientes números, con las cantidades que se expresan:

- CON 7.500.000 PESETAS
52.005 Valencia.
CON 3.000.000 DE PESETAS
26.440 Castellón.
CON 1.500.000 PESETAS
16.937 Madrid.
CON 120.000 PESETAS
27.258 Las Palmas.
CON 100.000 PESETAS
18.890 Madrid.
CON 30.000 PESETAS
4.206 Madrid.
5.025 Gijón.
14.036 Huelva.
22.786 Madrid.
27.317 Barcelona.
38.586 Madrid.
40.857 Madrid.
49.842 Madrid.
51.960 Madrid.
52.218 Zaragoza.

- Diez MIL. — 358 407 860 062 890 319
282 246 796 236 016 932 701 478 302 796
660 300 900 790.
ONCE MIL. — 386 961 480 069 338 733
919 176 436.
DOCE MIL. — 785 592 553 787 483 287
006 418 896 114 137 347 202 047 230 629
627 142 273.

La tapa "SORPRESA", en Bar LOS CORALES

- TRECE MIL. — 823 406 298 975 707
896 156 822 032 761 062 031 588 802 639
171 311 122 168 569 124 513 254 242 300
115.
CATORCE MIL. — 289 743 754 604 685
823 636 237 827 456 847 963 692 842 848
589 990 315 480 148 026 821.
QUINCE MIL. — 164 155 568 897 718
221 213 392 668 440.
DIECISEIS MIL. — 847 762 316 419
603 185 823 051 678 487 917 715 729 093
635 302 814 346 786 280.

- TREINTA Y UN MIL. — 308 787 820
713 221 694 755 214 397 861 718 722 183
760 654 617 254 178 237 908 117
TREINTA Y DOS MIL. — 033 814 397
868 333 932 564 671 388 023 787 603 783
290 990 051.
TREINTA Y TRES MIL. — 836 823
269 093 420 360 851 981 546 199 965 474
212 231 854 359 350 213 094 965 470 405
228 842.

Bar LOS CORALES Plaza San Gil, núm. 10 NUEVA DIRECCION

- TREINTA Y CUATRO MIL. — 225
249 142 149 000 717 139 267 939 288 655
774 307 860 461 900 574 653 680 922 448
TREINTA Y CINCO MIL. — 088 211
213 289 390 519 628 196 839 197 167 021
773 120 415 179 009 423 268 791 597 562
TREINTA Y SEIS MIL. — 918 694
112 534 650 183 598 223 535 941 254 827
199.

Los mejores vinos Bar LOS CORALES

- CON 10.000 PESETAS
CENTENA. — 318 036 180 806 456 319
306 119 199 652 484 609 334 317 479
MILLAR. — 294 566 818 229 677 970 270
083 698.
DOS MIL. — 771 753 566 016 742 081 215
133 688 476.
TRES MIL. — 191 555 422 884 543 054
803 032 036 273 392 682.
CUATRO MIL. — 139 747 213 309 850
731 106 335 563 250 103 822 721 035 491
149 600 168 630 147 358.

Los mejores vinos Bar LOS CORALES

- CON 10.000 PESETAS
CENTENA. — 318 036 180 806 456 319
306 119 199 652 484 609 334 317 479
MILLAR. — 294 566 818 229 677 970 270
083 698.
DOS MIL. — 771 753 566 016 742 081 215
133 688 476.
TRES MIL. — 191 555 422 884 543 054
803 032 036 273 392 682.
CUATRO MIL. — 139 747 213 309 850
731 106 335 563 250 103 822 721 035 491
149 600 168 630 147 358.

FABRICA DE MUEBLES

VENTAS DIRECTAS A PARTICULARES A PRECIO DE ALMACENISTA. FABRICACION GARANTIZADA ENTREGA INMEDIATA, CONCEDIENDOSE PLAZOS PARA EL PAGO

CASA R. MENDO Moral de la Magdalena, 9 GRANADA

LICOR ESTOMACAL RODRIGUEZ. Este licor estomacal entre todos es el más agradable y eficaz. Una copita después de cada comida le ayudará a digerir las comidas pesadas, y siempre, y en cualquier momento le proporcionará satisfacción completa y bienestar. Pídalo en Bares, Mantecuerpos y similares. Fabricado por la LICORERIA HISPANO-ARGENTINA ORGIYA (Granada).

Hotel Mediterráneo Almuñécar. Inauguración día 15 de junio. Temporada de verano. NUEVA DIRECCION. Grandes reformas. Terrazas Dancing. Excelente comida. Un lugar selecto en un clima ideal. Pase usted el fin de semana en Almuñécar

HOY CELEBRA LA IGLESIA LA JORNADA DEL DOLOR

Fué instituida en Italia, por vez primera, en 1931 y en el mundo entero en 1932

Pamplona fué la primera ciudad española donde se celebró

Hay en el dolor una razón de fecundidad. No fué, sin embargo, fecundo el dolor hasta que fué redimido y redentor. Antes, como ahora, dolía todo y todo germinaba con dolor. Ante el hecho insoportable se afirmaron las dos posturas clásicas de Epicuro y de Zenón. Inercia con cerrazón de perspectivas y una tonta plañeta con laire de desamparo fanfarrón. La doble actitud acusaba carencia de espíritu ante el sufrir. Este, por otra parte, se signaba en ellas negativamente y en ambas están los sufrimientos felices de valor. Y, no obstante, lo tienen. De Cristo acá se valoró el dolor con signo enérgico y quedó acusada su tremenda realidad activa, al dimensionarse como un medio de la Redención.

dolor, instituyó el «Día de los Enfermos», antecedente inmediato oficial de esta jornada que hoy celebra. Pretende con ello encorazar la enorme fuerza del dolor, de todos los dolores fisiológicos, reduciéndolos a la unidad de una expresión única, concreta en el dreso de que ellos redunden en beneficio del Papa y de las Misiones. En Italia, el año 1931, la Unión Misionera del Clero celebró la primera Jornada del Dolor. Bendijo el Papa la iniciativa y el cardenal Pacelli, hoy Pontífice rehante, expresó los deseos de Su Santidad de que el ejemplo cundiera por todo el mundo. Y ello determinó que en 1932, el Consejo Superior de la Propaganda de la Fe implantara, con alcance universal, el «Día de los Enfermos», ya citado, situando en el domingo de Pentecostés la fecha de su celebración.

Para la obra más fecunda y de fecundidad más permeable, vino a dar Cristo en lo real de lo que intuitiva Isalás, alcanzando su angustiosa categoría de «vanguardia de dolores». Era un gesto de afirmación, que a su vez, categorizaba el dolor en el orden de lo positivo, frente a las ocupaciones atávicas y de precendencia filosófica que lo venían a fijar en el plano escueto de lo negativo. Hay una doctrina teológica sobre el dolor que abunda en simas diferenciadoras. Aclarar, también, el tono de afirmación que hay, por ejemplo, en los dolores de Cristo y de la Virgen. Estos dolores no son exponente de vecimiento y reñunaciones. Ellos fo fecundan la cobardía del amante de Atala, como en la «Atala» de Chateaubrand, ni la desesperanza materialista junto a los depósitos sangrientos del Lorezito Davalos de Mena. No arrojan estos dolores para fundamentar un planito, al modo celta, galésico o romano ni valen para hacerse cortar de otros mercenarios plebiscidos. Valen estos dolores para afirmar que es fecundo el dolor y trascendente. Y en esta afirmación está, precisamente, el tono justo y sintonía exacta de todos los dolores, de todos.

Antecedentes dispersos.—Pero ya substancialmente existen detalles a los que es necesario vincular esta «Jornada del Dolor». El año 1930 registró la fundación en París de la «Unión de Enfermos Misioneros» y la del «Apostolado de los Enfermos» en Polonia, Italia y Comand. Son esas instituciones forzosas referencias que anotan, y está en ellas lo íntimo y originario de lo de hoy. Nosotros.—España no piensó la idea ya realizada hasta el año 1933. Fué Pamplona la que inició privadamente el movimiento de la «Unión de Enfermos Misioneros». Quedó erigida canónicamente en 1940, y en 1945 la declaró asociación auxiliar suya la «Unión Misionera del Clero».

Pida gambas «BECHAMEL» Bar LOS CORALES

- CUARENTA MIL. — 043 374 481 036
584 468 748 681 082 911 373 399 405 253
444 629 715 704 798 613 420 281 173 401
122 775.
CUARENTA Y UN MIL. — 425 460
353 773 576 581 078 574 871 079 434 624
069 222 416 820 636 453 615 662 612 335
625 686.

¿LE HA SUBIDO SU CASERO EL ALQUILER?

Adquiera la «Ley de Arrendamientos Urbanos», de 3 de abril de 1947 (pesetas, 5), que se vende en la «Librería Reus», Preciados, 6, Madrid, y dicha ley le dirá si debe pagar tal aumento. Servimos a provincias.

PUBLICACIONES «REUS»

- Manuel Balle: «El derecho al nombre», 3'50 pesetas. — «La propiedad de casas por pisos», 3'50. — Ignacio Bauer: «La Marina española en el siglo XVI», 25. — E. Bellag: «El Recor de los tipos de delito», 3'50. — J. M. Bello: «Cantigas de Juglaría», Poesías, 3. — P. Van Bemmelen: «Notiones fundamentales del Derecho etívil», 10. — R. Benedetto: «Música», 4. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el «Instituto Editorial Reus», Preciados, 23 y 6. Madrid.

RESFRIADOS. Caferonal.

HOY, domingo, 25 mayo

Apertura del nuevo depósito de las insuperables AGUAS DE MESA de

Fuente Honda (CAJAR) ¡¡NO LO OLVIDEN!! en REYES CATOLICOS, 26 Y CARRERA DEL GENIL, 6

Por Pitopé. 1 2 3 4 5 6 7 8 9



- HORIZONTALES. — 1: Tratamiento (en abreviatura). Nombre de letra. 2: Portaria. Viento. 3: Enferma vuelta a caer en la misma dolencia. 4: Arrojada. 5: Existe. Pronombre. 6: Cuatrocientos uno. 7: Antigua medida francesa de longitud. 8: Sábana fúnebre de una bestia. 9: Falsa deidad. 10: Nombre de consonante. Pronombre. 11: Pasión. Lanza del juego del ajedrez. VERTICALES. — 1: Tratamiento real. Preposición. 2: Enites. Novientos. 3: Letras de «veto». Nombre de varón. 4: Aquil. Tela de lienzo rayado que se usa para cuellos de botchones. 5: Ocasiono o pretexto. 6: Al revés, pariente. Hijo natural de Priano. 7: Chiflada. Emolumentos que producen en un año cualquier empleo. 8: Casa una de las generaciones que marcan el parentesco. Nota musical anticuada. 9: Vocal repélida. Carta.

Solucion a última crucigrama. HORIZONTALES.—1: Usa. Piz. 2: Apis. Unir. 3: Admonitor. 4: Raul. Rsr. 5: Landi. 6: Cla. Agon. 7: Hostigado. 8: Ojeo. Adan. 9: Asa. SOS. VERTICALES.—1: Asr. Cho. Urga. Loja. 2: Simulacro. 4: Asela. Toa. 3: Par. Dagns. 6: Intrigado. 7: Nios. Odas. 8: Der. Non.

